
# 1 Slepýš křehký patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. obojživelníky
b. ještěry
c. červory
d. hady

# 2 První pár končetin klepítkatců je přeměněn v:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. klepeta
b. makadla
c. chelicery
d. pedipalpy

# 3 Cirkulaci vody u houbovců zajišťují:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. porocyty
b. spongoblasty
c. archeocyty
d. choanocyty

# 4 Kolik druhů užovek žije v ČR?

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 2
b. 4
c. 1
d. 3

# 5 Recesivní homozygot:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. fenotypem se neliší od heterozygotů
b. produkuje dva typy gamet nestejné kvality
c. je v potomstvu heterozygotů relativně vzácný a obvykle snadno identifikovatelný dle

fenotypu
d. není výsledkem křížení, vždy vzniká pouze mutací

# 6 U sobů mají parohy:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. samci
b. pouze pohlavně aktivní samci
c. samice
d. obě pohlaví

# 7 Gametofytem u papratky samičí (Athyrium filix-femina) je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. celá rostlina
b. štět s tobolkou
c. prokel
d. ostěra

# 8 Rychlost dýchání je nejvyšší:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v dormantních orgánech
b. v rozvíjejících se květech
c. v tvořících se semenech
d. v suchých semenech
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# 9 Syntéza bílkovin v eukaryotní buňce probíhá:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v jádře
b. na cytoplazmatické membráně
c. v ribosomech
d. v cytoplazmě

# 10 Meiotické buněčné dělení je realizováno v souvislosti:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. s tvorbou pohlavních buněk – gamet
b. s dělivou činností meristematických pletiv rostlin
c. s raným embryonálním vývojem
d. s obnovou tkání živočichů

# 11 Přenos pylu větrem označujeme jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. anemogamie
b. ornitogamie
c. entomogamie
d. orogamie

# 12 Kutikula patří k systému pletiv:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. zásobních
b. základních
c. krycích
d. vodivých

# 13 V případě křížení dvou heterozygotů (Aa x Aa):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v potomstvu se projeví pouze recesivní fenotyp
b. v potomstvu se projeví při úplné dominanci recesivní fenotyp v převaze nad

dominantním

# 14 Vylučovací soustava měkkýšů je tvořena:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. protonefridiemi
b. Malpigiho trubicemi
c. metanefridiemi
d. nemají vylučovací soustavu

# 15 Vitamín „K“ je významný:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. významný pro předcházení gestačním poruchám
b. významný pro předcházení depresím
c. antirachitický vitamin
d. antihemorhagický vitamin

# 16 Nad horní hranicí lesa roste domácí dřevina:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. borovice kleč
b. borovice blatka
c. borovice vejmutovka
d. borovice černá

c.
d.

v potomstvu se projeví při úplné dominanci dominantní projev v převaze nad recesivním
v potomstvu se projeví pouze dominantní fenotyp
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# 17 Organismus mající úzkou ekologickou valenci k některé podmínce prostředí označujeme jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. biosféra
b. bioindikátor
c. biocenóza
d. biotop

# 18 Partenogeneze je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. rozmnožování samiček bez účasti samečků a z diploidních vajíček se líhnou samečci
b. rozmnožování samiček bez účasti samečků a z diploidních vajíček se líhnou opět

samičky
c. přirozená sterilizace samečků při jejich přemnožení
d. přeměna části samiček na samečky vlivem nepříznivých životních podmínek

# 19 Genetická informace virů může být uložena:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ve formě RNA i DNA
b. je unikátně uložena v podobě bílkoviny
c. pouze ve formě RNA
d. pouze ve formě DNA

# 20 Hlemýžď zahradní dýchá

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. žábrami
b. vzdušnicemi
c. celým povrchem těla
d. plicním vakem

# 21 Systémem vodivých pletiv jsou vodné roztoky minerálních látek vedeny z kořene do stonku a listů:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. cévami v lýkové části
b. cévami v dřevní části
c. sítkovicemi v dřevní části
d. sítkovicemi v lýkové části

# 22 Tropismy jsou pohyby:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. chemické
b. jejichž směr není závislý na směru podnětu
c. jejichž směr je závislý na směru podnětu
d. cirkadiální

# 23 Sklerenchym je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pletivo, jehož buňky mají tenké buněčné stěny
b. zpevňovací pletivo s rovnoměrně ztloustlými buněčnými stěnami
c. pevné vodivé pletivo v lýkové části cévních svazků
d. zpevňovací pletivo s nerovnoměrně ztloustlými buněčnými stěnami

# 24 Období vegetačního klidu, při němž rostlina zastavuje růst, a vývoj nazýváme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. bobtnání
b. defoliace
c. etiolizace
d. dormance
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# 25 Při anabolických reakcích dochází:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. k syntéze složitých organických sloučenin
b. k rozkladu chemicky jednoduchých látek na atomy
c. k rozkladu složitých látek na látky jednodušší
d. k uvolnění energie

# 26 Herbicid je látka, která je používaná:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. k likvidaci nežádoucích hlodavců
b. k likvidaci nežádoucích mikroorganismů
c. k likvidaci nežádoucích patogenních hub
d. k likvidaci nežádoucích rostlin (např. plevelů nebo invazních rostlin)

# 27 Imise jsou látky, které:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. souvisí s fotosyntézou
b. produkují živočichové
c. jsou vypouštěny z určitých zdrojů
d. vznikají různými přeměnami emisí během jejich pobytu v atmosféře

# 28 Zubní vzorec je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. polovina zubů v horní a dolní čelisti
b. počet zubů v  horní čelisti
c. počet zubů v horní a dolní čelisti
d. počet zubů v dolní čelisti

# 29 Přední křídla ploštic:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jsou zakrnělá
b. tvoří krovky
c. tvoří polokrovky
d. jsou stejná jako zadní křídla

# 30 Úponky hrachu setého (Pisum sativum) jsou přeměněné:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. listy
b. stonky
c. palisty
d. fylokladia

# 31 Larvy a dospělci síťokřídlých jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. dravci
b. detritovorové
c. parazité
d. parazitoidi

# 32 Nefron je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Základní stavební jednotkou ledvin.
b. Základní stavební jednotkou nervové soustavy.
c. Odpadní látka vzniklá při metabolismu.
d. Základní stavební jednotkou jater.
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# 33 Roup dětský (Enterobius vermikularis) žije:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v tenkém střevě
b. v žaludku
c. v tlustém střevě a konečníku
d. v půdě

# 34 Vývojovým pokračováním měkkýšů jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Kroužkovci
b. Členovci
c. Nemají vývojové pokračování
d. Ryby

# 35 Organismus, který vznikl a je rozšířen jen na určitém omezeném území je označován jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. saprofyt
b. relikt
c. endemit
d. invazní druh

# 36 Tuková ploutvička bez paprsků je charakteristickým znakem:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pstruha obecného
b. kapra obecného
c. candáta obecného
d. úhoře říčního

# 37 Gametofytem u kapradě samce (Dryopteris filix-mas) je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. štět s tobolkou
b. prokel
c. celá rostlina
d. ostěra

# 38 Fyzikální pohyby:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vykonávají pouze živé části rostlin
b. vykonávají pouze rostoucí části rostlin
c. vykonávají živé i odumřelé části rostlin
d. vykonávají pouze mrtvé části rostlin

# 39 Jarovizace (vernalizace) je proces inicializace květů působením:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nízké teploty
b. vysoké teploty
c. intenzitou slunečního svitu
d. střídáním dne a noci

# 40 Vylučování u hmyzu zajišťují:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Malphighiovy trubice
b. protonefridie
c. nefridie
d. metanefridie
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# 41 Živočišná buňka je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. záleží na vnějších podmínkách
b. většinou prokaryotická, ale mohou se vyskytnout i eukaryotické typy buněk
c. vždy prokaryotická
d. vždy eukaryotická

# 42 Květy prvosenky jarní (Primula veris) jsou sdružené ve květenství označovaném jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. složený okolík
b. úbor
c. hrozen
d. okolík

# 43 Ponoříme-li buňku do hypertonického roztoku, nastane jev zvaný:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. apoptóza
b. plazmolýza
c. anoxie
d. deplazmolýza

# 44 Hojným druhem pavouka v našich domácnostech je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. křižák obecný
b. slíďák tatarský
c. sklípkan huňatý
d. pokoutník domácí

# 45 O pojmu dominantní homozygot platí následující tvrzení:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jedinec vytvářející dva typy gamet v rámci sledovaného genu
b. jedinec, který při neúplné dominanci vykazuje jiný fenotyp než heterozygot
c. jedinec, který ve sledovaném genu obsahuje dvě alely nestejné kvality
d. jedinec, který v rámci svého potomstva zajišťuje genetickou variabilitu

# 46 C4 cyklus (Hatch-Slackův cyklus) je součástí:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. transpirace
b. primární fáze fotosyntézy
c. sekundární fáze fotosyntézy
d. dýchání

# 47 Hlístice (Nematoda) nemají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vylučovací soustavu
b. dýchací a cévní soustavu
c. nervovou soustavu
d. trávicí soustavu

# 48 Nespalitelný podíl (popel) tvoří z celkové hmotnosti sušiny kulturních rostlin:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 10 %
b. do 1 %
c. více jak 30 %
d. 5 %
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# 49 Fotosynteticky aktivní radiace představuje záření o vlnových délkách:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 820 – 1050 nm
b. 250 – 320 nm
c. 400 – 700 nm
d. 750 – 950 nm

# 50 V jádře spermie člověka je obsaženo:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 22 párů autozómů a jeden pár gonozómů
b. 22 autozómů a jeden gonozóm
c. 46 párů chromozómů
d. 22 gonozómů a jeden autozóm
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Bi-01
1. b) 
2. c) 
3. d) 
4. b) 
5. c) 
6. d) 
7. c) 
8. b) 
9. c) 
10. a) 
11. a) 
12. c) 
13. c) 
14. c) 
15. d) 
16. a) 
17. b) 
18. b) 
19. a) 
20. d) 
21. b) 
22. c) 
23. b) 
24. d) 
25. a) 
26. d) 
27. d) 
28. a) 
29. c) 
30. a) 
31. a) 
32. a) 
33. c) 
34. c) 
35. c) 
36. a) 
37. b) 
38. c) 
39. a) 
40. a) 
41. d) 
42. d) 
43. b) 
44. d) 
45. b) 
46. c) 
47. b) 
48. d) 
49. c) 
50. b) 
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# 1 Molekula DNA obsahuje komplementární pár dusíkatých bází:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. adenin – thymin
b. guanin – thymin
c. adenin – guanin
d. cytosin – uracil

# 2 Vylučování u hmyzu zajišťují:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. metanefridie
b. protonefridie
c. nefridie
d. Malphighiovy trubice

# 3 Dvoudomé rostliny mají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jednopohlavné květy na témže jedinci
b. jednopohlavné i oboupohlavné květy na témže jedinci
c. jednopohlavné květy na různých jedincích
d. oboupohlavné květy na témže jedinci

# 4 Rostliny snášející pouze úzký rozsah teplot označujeme jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mezofytní rostliny
b. mezotermofytní rostliny
c. eurytermní rostliny
d. stenotermní rostliny

# 5 Borka vzniká činností:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. felogenu
b. kutikuly
c. sítkovic
d. kambia

# 6 Do čeledi vstavačovité (Orchidaceae) řadíme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. bělozářka větvitá
b. hlístník hnízdák
c. vraní oko čtyřlisté
d. ocún jesenní

# 7 Čtyřmocné tyčinky jsou charakteristické pro zástupce čeledi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. liliovité
b. bobovité
c. brukvovité
d. hvozdíkovité

# 8 Do hmyzu s proměnou nedokonalou patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jepice, švábi, blechy, chrostíci
b. brouci, motýli, blechy, chrostíci
c. vážky, pošvatky, motýli, chrostíci
d. jepice, vážky, pošvatky, švábi
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# 9 Ve květním vzorci značka „K“ znamená:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. plodolisty
b. kalich
c. okvětí
d. koruna

# 10 Do hmyzu s proměnou dokonalou patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. brouci, motýli, blechy, chrostíci
b. vážky, pošvatky, motýli, chrostíci
c. jepice, vážky, pošvatky, švábi
d. jepice, švábi, blechy, chrostíci

# 11 Autotomie je charakteristická pro:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pavouky
b. sekáče
c. štíry
d. solifugy

# 12 Produkce v umělých ekosystémech je ve srovnání s ekosystémy přirozenými:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nižší
b. vyšší
c. je neměřitelná
d. je shodná

# 13 V případě křížení dvou heterozygotů (Aa x Aa):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. potomstvo štěpí při úplné dominanci v genotypu 1:2:1 a ve fenotypu 3:1
b. potomstvo štěpí v genotypu v poměru 1:1
c. genotypová uniformita se dostavuje pouze v případě úplné dominance
d. vždy se dostavuje genotypová uniformita potomstva

# 14 Anaerobní fází dýchání je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. xantofylový cyklus
b. kvašení
c. Krebsův cyklus
d. Calvinův cyklus

# 15 Prsní létací sval (musculus pectoralis maior) tvoří hmotnost ptáka z:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 75%
b. 5%
c. 20%
d. 50%

# 16 Kobylky mají sluchové orgány v:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. stehnech zadních noh
b. nemají sluchové orgány
c. zadečku
d. holeních předních noh
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# 17 Zbarvení dužniny zralého plodu růže (Rosa sp.) způsobují:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. amyloplasty
b. leukoplasty
c. chloroplasty
d. chromoplasty

# 18 V případě křížení homozygotů při úplné dominanci (AA x aa):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v potomstvu se projeví jak dominantní tak recesivní fenotyp
b. v potomstvu se projeví dominantní forma znaku
c. je potomstvo opět homozygotní
d. v potomstvu se projeví recesivní forma znaku

# 19 Prvok Giardia intestinalis způsobuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. zánět močových cest
b. horečnaté záněty tenkého střeva
c. hnisavý výtok z pochvy
d. nijak neškodí

# 20 Krkavcovití ptáci patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. dravce
b. dlouhokřídlé
c. krátkokřídlé
d. pěvce

# 21 Kryofyta jsou rostliny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. teplotně nenáročné
b. chladomilné
c. ledomilné
d. teplomilné

# 22 Nejvyšší obsah energie slunečního záření má:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. UV záření
b. infračervené záření
c. světelné záření
d. viditelné světlo

# 23 Při katabolických reakcích dochází:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ke spotřebě energie
b. k rozkladu chemicky jednoduchých látek na složitější
c. k uvolnění energie
d. k syntéze orbitalů

# 24 Fyzikální pohyby:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vykonávají živé i odumřelé části rostlin
b. vykonávají pouze rostoucí části rostlin
c. vykonávají pouze mrtvé části rostlin
d. vykonávají pouze živé části rostlin
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# 25 Ve květním vzorci značka „A“ znamená:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. tyčinky
b. okvětí
c. plodolisty
d. kalich

# 26 Rybenka domácí patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. korýše
b. chvostoskoky
c. stonožkovce
d. hmyz

# 27 Žaludek přežvýkavců je složen ze:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pěti částí
b. tří částí
c. čtyř částí
d. dvou částí

# 28 Fotosynteticky aktivní radiace představuje záření o vlnových délkách:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 750 – 950 nm
b. 820 – 1050 nm
c. 250 – 320 nm
d. 400 – 700 nm

# 29 Trháky šelem jsou tvořeny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. poslední předstoličkou (třeňákem) v horní čelisti a první stoličkou dolní čelisti
b. poslední stoličkou v horní čelisti a první stoličkou dolní čelisti
c. posledními stoličkami v horní i dolní čelisti
d. posledními předstoličkamiou (třeňáky) v horní i dolní čelisti

# 30 Triploidní živné pletivo (endosperm) vzniká u krytosemenných rostlin splynutím:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. samčí a samičí pohlavní buňky s chalázou
b. samčí pohlavní buňky s centrálním jádrem zárodečného vaku
c. samčí pohlavní buňky se třemi protistojnými buňkami
d. samčí pohlavní buňky s vaječnou buňkou

# 31 Charakteristickým znakem haterie novozélandské je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. plovací blána mezi prsty
b. asexuální rozmnožování
c. nedokonalý zrak
d. vyvinuté třetí oko na temeni hlavy

# 32 Světelný kompenzační bod:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nastává pouze při rozednívání a stmívání
b. nastává pouze kolem poledne a půlnoci
c. nastává při nízké intenzitě světla, kdy se vyrovnává fotosyntéza a dýchání,
d. souvisí s vodní bilancí rostliny
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# 33 Mezi parasitické roztoče napadající včelí plod patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. skladokaz včelí (Acarus apis)
b. zákožka včelí (Sarcoptes apis)
c. čmelík včelí (Dermanissus mellificae)
d. varroa včelí (Varroa jacobsoni)

# 34 Vzdušné vaky jsou součástí dýchací soustavy

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. savců
b. ptáků
c. ryb
d. vzdušnicovců

# 35 Vitamín „K“ je významný:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. významný pro předcházení gestačním poruchám
b. významný pro předcházení depresím
c. antirachitický vitamin
d. antihemorhagický vitamin

# 36 Mezi fotosynteticky aktivní barviva nepatří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. fykobiliny
b. karotenoidy
c. antokyany
d. chlorofyly

# 37 Antokyany, které zbarvují např. lístky květních obalů jsou obsaženy:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ve vakuolách
b. v chloroplastech
c. v leukoplastech
d. v chromoplastech

# 38 Typem tělní dutiny žížal je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pseudocoel
b. coelom
c. schizocoel
d. parenchym

# 39 Mezi numerické chromozómové aberace patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. polyploidie a haploidie
b. trisomie a monosomie
c. translokace a inverze
d. delece a substituce

# 40 Základní funkcí Golgiho aparátu je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vazba proteinů na receptory
b. dýchání
c. syntéza buněčných sekretů
d. fotosyntéza
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# 41 Při Hillově reakci (fotolýze vody) vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. voda
b. kyslík
c. glukóza
d. oxid uhličitý

# 42 Hnidy jsou vajíčka:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. třásněnek
b. vší
c. mšic
d. pisivek

# 43 Dýchání jako metabolický proces probíhá:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pouze v noci
b. v závislosti na intenzitě slunečního záření
c. ve dne a v noci
d. pouze ve dne

# 44 V rámci rovnic Hardy-Weinbergova zákona:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. "p" představuje frekvenci recesivních homozygotů
b. "q" představuje frekvenci recesivních homozygotů
c. "p" představuje frekvenci recesivní alely
d. "q" představuje frekvenci recesivní alely

# 45 Nefron je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Odpadní látka vzniklá při metabolismu.
b. Základní stavební jednotkou jater.
c. Základní stavební jednotkou ledvin.
d. Základní stavební jednotkou nervové soustavy.

# 46 Blechy patří do hmyzu s proměnou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. neurčitou
b. nepatří mezi hmyz
c. dokonalou
d. nedokonalou

# 47 Čáp bílý (Ciconia ciconia) zimuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v Jižní Americe
b. v Jižní Evropě
c. v Indii
d. v Africe

# 48 Studiem hub se zabývá:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. graminologie
b. mykologie
c. algologie
d. agrobiologie
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# 49 Jedinec homogametického pohlaví:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. je v případě člověka žena
b. je v případě člověka muž
c. má v karyotypu oba typy pohlavních chromozómů
d. určuje potenciální poměr pohlaví v potomstvu 1 : 1

# 50 Jarovizace (vernalizace) je proces inicializace květů působením:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. intenzitou slunečního svitu
b. vysoké teploty
c. střídáním dne a noci
d. nízké teploty
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# 1 Plastidy ve kterých se hromadí škrob, se nazývají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. amyloplasty
b. protoplasty
c. elaioplasty
d. chromoplasty

# 2 Zařaďte do čeledi hloh jednosemenný (Crataegus monogyna):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hvězdnicovité
b. liliovité
c. růžovité
d. bobovité

# 3 Klíšťata přenáší:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. tuberkulózu
b. encefalitidu a borreliózu
c. myxomatózu
d. mor

# 4 Transpirační koeficient vyjadřuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. podíl vody na fotosyntéze
b. množství sušiny vytvořené z 1 g vody
c. množství vody nutné pro produkci 1 g sušiny
d. ztrátu vody přes průduchy a hydatody

# 5 Schopnost existence organismu v určitém rozpětí životních podmínek se nazývá:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. prevalence
b. životaschopnost
c. valence
d. biotický faktor

# 6 Organismus mající úzkou ekologickou valenci k některé podmínce prostředí označujeme jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. biotop
b. biosféra
c. bioindikátor
d. biocenóza

# 7 Jediným u nás žijícím druhem pavouka, který se přizpůsobil k životu ve vodním prostředí je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. skákavka podvodní
b. vodouch stříbřitý
c. slíďák mokřadní
d. podvodníkovec stříbřitý

# 8 Kejda je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. druh průmyslového hnojiva
b. tekutý odpad ze živočišné výroby
c. označení pro silážní šťávy
d. označení krmiva hospodářských zvířat
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# 9 Světelnou (primární) fázi fotosyntézy lze definovat jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. přeměnu světelné energie na energii chemickou
b. disimilační procesy
c. fixaci a redukci CO2
d. výdej světelné energie

# 10 Medníky se nejčastěji vyskytují:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v květech
b. na stoncích
c. v kořeni
d. na listových řapících

# 11 Kolik druhů užovek žije v ČR?

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 4
b. 2
c. 3
d. 1

# 12 Čtyřmocné tyčinky jsou charakteristické pro zástupce čeledi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. bobovité
b. brukvovité
c. liliovité
d. hvozdíkovité

# 13 Za zpětné křížení je možné považovat:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. křížení, jehož výsledkem je genotypové štěpení v poměru 1:2:1
b. křížení dvou homozygotů
c. křížení heterozygota s libovolným genotypem
d. křížení heterozygota s recesivním homozygotem

# 14 Nejvyšší obsah energie slunečního záření má:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. infračervené záření
b. viditelné světlo
c. UV záření
d. světelné záření

# 15 Druhý pár končetin klepítkatců je přeměněn v:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. klepeta
b. klíšťky
c. pedipalpy
d. chelicery

# 16 Trháky šelem jsou tvořeny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. poslední předstoličkou (třeňákem) v horní čelisti a první stoličkou dolní čelisti
b. posledními předstoličkamiou (třeňáky) v horní i dolní čelisti
c. poslední stoličkou v horní čelisti a první stoličkou dolní čelisti
d. posledními stoličkami v horní i dolní čelisti
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# 17 Růst rostlin je charakterizován:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. zvětšováním buněčného jádra
b. diferenciací
c. pouze činností meristémů
d. dělením buněk a jejich zvětšováním

# 18 Kolik pérovitých blizen mají květy trav:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jednu
b. více než tři
c. tři
d. dvě

# 19 Pohlavní buňky u houbovců vznikají ze:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. spermocytů
b. nemají pohlavní buňky
c. spermatoforů
d. archeocytů

# 20 Zařaďte plicník lékařský (Pulmonaria officinalis) do čeledi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. lilkovité
b. stružkovcovité
c. violkovité
d. brutnákovité

# 21 Při fotorespiraci vznikají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ribuloso – 1,5 bisfosfát
b. aminokyseliny
c. kyselina šťavelová
d. fosfoenolpyruvát

# 22 Neživou součástí rostlinných buněk jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mitochondrie
b. vakuoly
c. plastidy
d. jádra

# 23 Nepohlavní rozmnožování u houbovců probíhá nejčastěji:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. fisiparií
b. strobilací
c. pučením
d. rozštěpením

# 24 Jev zvaný difúze je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. aktivní transport látek přes polopropustnou membránu
b. samovolný průnik molekul rozpouštěné látky přes polopropustnou membránu
c. transport makromolekul přes buněčnou stěnu
d. samovolný průnik molekul z místa vyšší koncentrace do místa o nižší koncentraci
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# 25 U sobů mají parohy:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. samci
b. obě pohlaví
c. pouze pohlavně aktivní samci
d. samice

# 26 Zástupci čeledi šáchorovité (Cyperaceae) jsou charakterističtí:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. trojhranným stonkem
b. čtyřhrannou lodyhou
c. nepřítomností květů
d. obilkou

# 27 Úponky hrachu setého (Pisum sativum) jsou přeměněné:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. listy
b. palisty
c. stonky
d. fylokladia

# 28 Larvy roztočů mají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. čtyři páry nohou
b. dva páry nohou
c. tři páry nohou
d. jsou beznohé

# 29 Rybenka domácí patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. chvostoskoky
b. hmyz
c. stonožkovce
d. korýše

# 30 Vážky (Odonata) dělíme na:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. šídla a vážky
b. motýlice a šídla
c. šídla, šidélka a vážky
d. motýlice a šidélka

# 31 Nespalitelný podíl (popel) tvoří z celkové hmotnosti sušiny kulturních rostlin:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. do 1 %
b. 5 %
c. 10 %
d. více jak 30 %

# 32 Čáp bílý (Ciconia ciconia) zimuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v Africe
b. v Jižní Evropě
c. v Indii
d. v Jižní Americe
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# 33 Semiautonomní organelou jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vakuoly
b. mitochondrie
c. plazmodesmy
d. peroxizómy

# 34 Akceptorem uhlíku z CO2 při temnostní fázi fotosyntézy v Calvinově cyklu je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ribulóza – 1, 5 – bisfosfát
b. oxalacetát
c. fosfoenolpyruvát
d. glyceraldehyd- 3 – fosfát

# 35 Po odkvětu dozrává jahodník (Fragaria sp.) v:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. souplodí nažek
b. zdužnatělou tobolku
c. bobuli
d. plodenství nažek

# 36 Chromozóm, který má dvě ramena přibližně stejné délky nazýváme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. metacentrický chromozóm
b. telocentrický chromozóm
c. submetacentrický chromozóm
d. akrocentrický chromozóm

# 37 Telomera je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. útvar na pólu buňky produkující mikrotubuly dělícího vřeténka
b. buňka raného embrya
c. koncová část chromatidy metacentrického chromozómu
d. místo spojení sesterských chromatid chromozómu

# 38 Ploutvonožci (tuleň, lachtan, mrož) patří do skupiny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. rybovití obratlovci
b. paryby
c. šelmy
d. kytovci

# 39 V případě křížení dvou heterozygotů (Aa x Aa):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. genotypová uniformita se dostavuje pouze v případě úplné dominance
b. vždy se dostavuje genotypová uniformita potomstva
c. potomstvo štěpí při úplné dominanci v genotypu 1:2:1 a ve fenotypu 3:1
d. potomstvo štěpí v genotypu v poměru 1:1

# 40 Žíly v těle vedou krev:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. oběma směry
b. pouze z plic
c. do srdce
d. ze srdce
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# 41 Polarita je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. projevem fotosyntézy
b. projevem jarovizace
c. projevem dormance
d. projevem celistvosti

# 42 Kolibříci (Trochilidae) přirozeně žijí v:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Americe
b. Africe
c. kosmopolitně
d. Evropě

# 43 Tuková ploutvička bez paprsků je charakteristickým znakem:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. candáta obecného
b. úhoře říčního
c. pstruha obecného
d. kapra obecného

# 44 Spodní čelist savců je tvořena:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jednou kostí
b. třemi kostmi
c. čtyřmi kostmi
d. dvěmi kostmi

# 45 Nepohlavní rozmnožování:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. je založené na mitotickém dělení buněk
b. je výhodné v podmínkách dynamicky se měnícího prostředí
c. je založené na meiotickém buněčném dělení
d. vede ke vzniku geneticky variabilního potomstva

# 46 Apoplastickou cestou se pohybuje voda a v ní rozpuštěné minerální živiny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. přes protoplast buněk
b. přes hydatody
c. pouze přes buněčnou stěnu a tonoplast
d. pouze buněčnými stěnami a mezibuněčnými prostory

# 47 Dědičnost křížem je charakteristická pro geny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. lokalizované na autozómech
b. lokalizované v nehomologní části gonozómu X
c. lokalizované v nehomologní části gonozómu Y
d. lokalizované na gonozómech obecně

# 48 V které části trávicí soustavy jsou tráveny tuky:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v tlustém střevě
b. v tenkém střevě
c. ve slinivce břišní
d. v žaludku
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# 49 Kokcidie jaterní (Eimeria stidae) způsobuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nijak neškodí
b. zánět močových cest
c. hnisavý výtok z pochvy
d. hnisavé záněty žlučovodů

# 50 Trávicí soustava ploštěnek:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. je zcela průchozí
b. je vyvinuta pouze u dravých forem
c. není vyvinuta
d. je vakovitá-slepě končící
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# 1 Váha těla lichokopytníků spočívá obvykle na:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 1. prstu
b. 3. prstu
c. 2. prstu
d. 4. prstu

# 2 Akceptorem uhlíku z CO2 při temnostní fázi fotosyntézy v Hatch-Slackově cyklu je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ribulóza – 1,5 – bisfosfát
b. glyceraldehyd- 3 – fosfát
c. oxalacetát
d. fosfoenolpyruvát

# 3 Významnou součástí potravy pstruhů je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. buchanka obecná
b. listonoh letní
c. blešivec potoční
d. vznášivka obecná

# 4 Genealogie:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. se zabývá genetickým mapováním
b. řeší problematiku evoluce
c. se zabývá studiem struktury genů
d. se zabývá sestavováním rodokmenů

# 5 Kutikula patří k systému pletiv:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vodivých
b. krycích
c. základních
d. zásobních

# 6 Nejhojnější sasankou evropských moří je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sasanka žahavá
b. sasanka červená
c. sasanka koňská
d. sasanka středomořská

# 7 Maximální absorpce světelného záření je u chlorofylů:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v zelené, žluté a oranžové části spektra
b. ve fialové, modré a červené části spektra
c. v zelené, červené a fialové části spektra
d. v modré, zelené a žluté části spektra

# 8 Fenotypový štěpný poměr 1:2:1 se objevuje

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v potomstvech dvou zcela libovolných jedinců
b. v potomstvech homozygotů při neúplné dominanci znaku
c. v potomstvech po křížení dvou monohybridů při neúplné dominanci znaku
d. v potomstvech po zpětném křížení heterozygotů s recesivním homozygotem
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# 9 Mláďata ptáků opouští hnízdo ve stáří přibližně:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 2 měsíců
b. 3 týdnů
c. 6 měsíců
d. 1 roku

# 10 Translace je proces:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vedoucí k přenosu genetické informace na potomstvo
b. vedoucí k tvorbě polynukleotidového řetězce RNA
c. vedoucí k tvorbě polypeptidového řetězce
d. vedoucí k tvorbě polynukleotidového řetězce DNA

# 11 Ponoříme-li buňku do hypotonického roztoku, nastane jev zvaný:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. apoptóza
b. plazmolýza
c. anoxie
d. deplazmolýza

# 12 Rybenka domácí patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. chvostoskoky
b. korýše
c. stonožkovce
d. hmyz

# 13 Příjice, syfilis (lues) u člověka způsobuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Bakterie (Treponema pallidum)
b. Prvok (Trypanosoma equiperdum)
c. DNA viry
d. RNA viry

# 14 Na vnějším cytoplazmatickém povrchu drsného endoplazmatického retikula jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. chloroplasty
b. ribozómy
c. vakuoly
d. mitochondrie

# 15 Příkladem negativních vztahů mezi populacemi je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. konkurence (kompetice)
b. symbióza
c. vztah mezi rostlinou a opylovačem
d. epifytismus

# 16 Systémem vodivých pletiv jsou vodné roztoky minerálních látek vedeny z kořene do stonku a listů:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. cévami v lýkové části
b. cévami v dřevní části
c. sítkovicemi v dřevní části
d. sítkovicemi v lýkové části
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# 17 Označte vývojový stupeň stélky řasy kadeřnatky (Ulothrix sp.):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. trubicovitý
b. kokální
c. vláknitý
d. bičíkatý

# 18 Z uvedených druhů rostlin vyberte zástupce čeledi pryskyřníkovitých (Ranunculaceae):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kyčelnice cibulkonosná
b. upolín nejvyšší
c. penízek rolní
d. lilie zlatohlávek

# 19 Krásivky systematicky patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ruduchy
b. řasy zelené
c. rozsivky
d. řasy hnědé - chaluhy

# 20 Mezi významné půdní živočichy patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mnohonožky
b. chvostoskoci
c. stonožky
d. stinky

# 21 Prvok Giardia intestinalis způsobuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hnisavý výtok z pochvy
b. horečnaté záněty tenkého střeva
c. zánět močových cest
d. nijak neškodí

# 22 Houbovou složku (tzv. mykobiont) tvoří u většiny lišejníků:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vřeckovýtrusé houby
b. zygomycety
c. oomycety
d. stopkovýtrusé houby

# 23 Zárodky u houbovců, které přečkávají zimní období nazýváme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. efyra
b. porocyty
c. kebule
d. gemule

# 24 Vranečky (Selaginella sp.) patří systematicky mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mechy
b. kapradiny
c. přesličky
d. plavuně
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# 25 Mezi rostliny s C4 cyklem fotosyntézy patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. brambory
b. kukuřice
c. pšenice
d. oves

# 26 Sklerenchym je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pletivo, jehož buňky mají tenké buněčné stěny
b. zpevňovací pletivo s nerovnoměrně ztloustlými buněčnými stěnami
c. zpevňovací pletivo s rovnoměrně ztloustlými buněčnými stěnami
d. pevné vodivé pletivo v lýkové části cévních svazků

# 27 Maximální absorpce světelného záření je u karotenoidů:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v červené části spektra
b. ve fialové části spektra
c. v modré a zelené části spektra
d. ve žluté a oranžové části spektra

# 28 Teplota těla ptáků je obvykle:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 35°C
b. 40°C
c. 25°C
d. 30°C

# 29 Beruška (Asellus) je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. blanokřídlý hmyz
b. korýš
c. brouk
d. dvoukřídlý hmyz

# 30 Soubor tyčinek v květu nazýváme odborně:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. gyneceum
b. pistilodium
c. andreceum
d. perigon

# 31 Obličejové mimické svalstvo je typické pro:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pouze pro primáty
b. pro primáty a hmyzožravce
c. pro primáty a prasatovité
d. pro primáty a šelmy

# 32 Korál červený patří mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. desetičetné korálnatce
b. mnohočetné korálnatce
c. šestičetné korálnatce
d. osmičetné korálnatce
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# 33 Molekula DNA obsahuje komplementární pár dusíkatých bází:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. adenin – uracil
b. cytosin – uracil
c. guanin – cytosin
d. adenin – guanin

# 34 Z 25 000 známých druhů mlžů, žije v ČR:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 20 druhů
b. 200 druhů
c. 2000 druhů
d. 20 000 druhů

# 35 Dvoudomé rostliny mají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jednopohlavné květy na témže jedinci
b. jednopohlavné i oboupohlavné květy na témže jedinci
c. jednopohlavné květy na různých jedincích
d. oboupohlavné květy na témže jedinci

# 36 Chorda dorsalis je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pruh hřbetní
b. céva hřbetní
c. lalok hřbetní
d. struna hřbetní

# 37 Mezi pesticidy nepatří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pyrethroidy
b. herbicidy
c. fungicidy
d. antokyany

# 38 Biomasa je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. celková hmotnost organismu vytvořená v průběhu jeho života
b. hmotnost sušiny živé a neživé složky ekosystému z jednotky plochy
c. hmotnost sušiny živých organismů v určitém čase z jednotku plochy
d. hmotnost sušiny jedince za určitý časový úsek

# 39 V případě křížení dvou heterozygotů (Aa x Aa):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. genotypová uniformita se dostavuje pouze v případě úplné dominance
b. vždy se dostavuje genotypová uniformita potomstva
c. potomstvo štěpí při úplné dominanci v genotypu 1:2:1 a ve fenotypu 3:1
d. potomstvo štěpí v genotypu v poměru 1:1

# 40 Turgescentní buňka se vyznačuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sníženou koncentrací zásobních látek
b. nízkou koncentrací živin
c. maximálně možným obsahem vody
d. minimálně možným obsahem vody
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# 41 Nejvíce trávicích enzymů vstupuje do:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. žaludku
b. duodena (dvanáctníku)
c. slepého střeva
d. tlustého střeva

# 42 U žraloků struna hřbetní (chorda dorsalis):

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. je potlačena těly obratlů
b. prostupuje souvisle středními otvory těl všech obratlů
c. je zachována pouze u mláďat
d. není zachována

# 43 Holožíry smrkových porostů způsobuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ploskohřbetka smrková
b. plochule smrková
c. žlabatka růžová
d. zlatoočka skvrnitá

# 44 Proces glykolýzu je možné charakterizovat:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jako pasivní příjem vody
b. jako postupnou oxidaci v cyklické fosforylaci
c. jako proces, který je situován do mitochondrií
d. jako proces štěpení glukózy za uvolnění energie

# 45 Výsledkem primární fáze (světelné) fotosyntézy je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. voda, ATP a NAPPH + H+

b. kyslík, ATP a NAPPH + H+

c. ATP, kyslík a glukóza
d. glukóza, kyslík a voda

# 46 Dva váčky s vajíčky po stranách zadečku má:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. škeblovka velká
b. buchanka obecná
c. vznášivka obecná
d. vířivka rybniční

# 47 Ukládání zásobních látek v buňce zprostředkovává:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. peroxizómy
b. jádro a jadérko
c. plazmodesmy
d. vakuola

# 48 Klimax je označení pro:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. fytogeografické členění země
b. nejstabilnější a nejkomplexnější společenstvo
c. hormonální změny u žen
d. teplotní gradient
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# 49 Mlok skvrnitý žije v dospělosti:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v řekách
b. v rybnících
c. v potocích
d. ve vlhkých lesích

# 50 Panmiktická populace je charakteristická:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vysokou mírou emigrace
b. náhodným křížením a přenosem genů napříč celou populací
c. křížením příbuzných jedinců
d. vysokou mírou selekce vůči určitým genotypům
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# 1 Pokud potomstvo štěpí ve fenotypu na čtyři fenotypové kombinace v poměru 9 : 3 : 3 : 1, platí:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. rodiči byli dva dihybridi při úplné dominanci projevu obou sledovaných znaků
b. rodiči byli dihybrid a recesivní homozygot
c. rodiči byli jedinci v obou genech homozygotní (například AABB x aabb)
d. rodiči byli dva dihybridi při neúplné dominanci dominantního projevu sledovaných 

znaků

# 2 Při anabolických reakcích dochází:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. k uvolnění energie
b. k syntéze složitých organických sloučenin
c. k rozkladu složitých látek na látky jednodušší
d. k rozkladu chemicky jednoduchých látek na atomy

# 3 Kolik druhů raků je původních pro ČR:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 3
b. 1
c. 4
d. 2

# 4 Jako izotonický roztok označujeme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. roztok, který má vyšší koncentraci nežli je uvnitř buňky
b. roztok uvnitř vakuoly
c. roztok, který má nižší koncentraci nežli je uvnitř buňky
d. roztok, který má shodnou koncentraci, jako je uvnitř buňky

# 5 Dlouhodobý zákonitý proces vývoje biocenózy se nazývá:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. disturbance
b. sukcese
c. resilience
d. recese

# 6 Zavíječ voskový je význačným škůdcem:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ovocných stromů
b. uskladněných potravin
c. sbírek hmyzu
d. jehličnanů

# 7 Fotosynteticky aktivní radiace představuje záření o vlnových délkách:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 250 – 320 nm
b. 400 – 700 nm
c. 820 – 1050 nm
d. 750 – 950 nm

# 8 Fenotypový štěpný poměr 1:1 se objevuje

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v potomstvech po zpětném křížení heterozygotů s recesivními homozygoty
b. v potomstvech homozygotů při úplné dominanci znaku
c. v potomstvech dvou zcela libovolných jedinců
d. v potomstvech po křížení dvou monohybridů při úplné dominanci znaku
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# 9 Mezi parasitické roztoče napadající včelí plod patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. čmelík včelí (Dermanissus mellificae)
b. varroa včelí (Varroa jacobsoni)
c. zákožka včelí (Sarcoptes apis)
d. skladokaz včelí (Acarus apis)

# 10 Zpravidla čtyřčetný květ mají zástupci čeledi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. šáchorovité
b. lipnicovité
c. brukvovité
d. liliovité

# 11 V kořenech jsou cévní svazky uspořádány:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nahodile
b. koncentricky
c. kolaterálně
d. radiálně

# 12 Lovem drobných ryb se živí:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. užovka podplamatá
b. zmije obecná
c. užovka hladká
d. užovka stromová

# 13 Rostliny snášející pouze úzký rozsah teplot označujeme jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mezotermofytní rostliny
b. stenotermní rostliny
c. mezofytní rostliny
d. eurytermní rostliny

# 14 Partenogeneze je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. přirozená sterilizace samečků při jejich přemnožení
b. rozmnožování samiček bez účasti samečků a z diploidních vajíček se líhnou opět 

samičky
c. rozmnožování samiček bez účasti samečků a z diploidních vajíček se líhnou samečci
d. přeměna části samiček na samečky vlivem nepříznivých životních podmínek

# 15 Mezi rostliny s C4 cyklem fotosyntézy patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kukuřice
b. pšenice
c. brambory
d. oves

# 16 Mezihostitelem při vývoji rzi travní (Puccinia graminis) je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. štědřenec odvislý
b. dub zimní
c. srha říznačka
d. dřišťál obecný
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# 17 Květenství miříkovitých rostlin (Apiaceae) se nazývá:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hrozen
b. složený okolík
c. úbor
d. okolík

# 18 Recesivní homozygot:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. produkuje dva typy gamet nestejné kvality
b. není výsledkem křížení, vždy vzniká pouze mutací
c. je v potomstvu heterozygotů relativně vzácný a obvykle snadno identifikovatelný dle 

fenotypu
d. fenotypem se neliší od heterozygotů

# 19 Tis červený (Taxus baccata) je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kapradina
b. jehličnan
c. houba
d. mech

# 20 Tropická choroba malárie je roznášena:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mouchami rodu Glossina (Tse-tse)
b. špatným vzduchem („mal aria“)
c. komáry rodu Anopheles
d. plošticemi rodu Triatoma (zákeřnice)

# 21 Mezi makrobiogenní prvky patří:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mangan, železo, zinek, měď
b. hliník, olovo, kadmium, rtuť
c. zlato, stříbro, rádium, polonium
d. dusík, fosfor, draslík, síra

# 22 Kryofyta jsou rostliny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. chladomilné
b. ledomilné
c. teplotně nenáročné
d. teplomilné

# 23 Česká republika patří do zoogeografické oblasti:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Nearktické
b. Paleotropické
c. Neotropické
d. Palearktické

# 24 Vývojový cyklus motolice jaterní (Fasciola hepatica) neobsahuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Vakovitou sporocystu v hepatopankreatu plže
b. Larvocystu s vychlípenou hlavičkou a prvními články (cysticerkus)
c. Obrvenou pohyblivou larvu (miracidium)
d. Protáhlou vakovitou redii uvnitř sporocysty
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# 25 Tělní dutina měkkýšů (Mollusca) nazýváme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Schizocoel
b. Pseudocoel
c. Molluscoel
d. Coelom

# 26 Za gen lze považovat část molekuly DNA:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kódující pouze primární strukturu peptidového řetězce
b. která je součástí intronu
c. kódující primární strukturu peptidu nebo primární strukturu funkční RNA
d. kódující pouze primární strukturu funkční RNA (tRNA, rRNA)

# 27 Aktivní membránový transport:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. je difúzí
b. je osmózou
c. se uskutečňuje pomocí přenašečů (vyžaduje energii)
d. nevyžaduje energii

# 28 Vzdušné vaky jsou součástí dýchací soustavy

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ptáků
b. savců
c. vzdušnicovců
d. ryb

# 29 Ramfotéka je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. obal spermií
b. součást kloaky
c. sekret kostrční žlázy
d. souvislý rohovinový povlak čelistí ptáků

# 30 Chorda dorsalis je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. céva hřbetní
b. struna hřbetní
c. pruh hřbetní
d. lalok hřbetní

# 31 Ve stoncích jednoděložných rostlin se nachází:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. radiální svazek cévní
b. několik kruhovitě uspořádaných cévních svazků
c. mnoho roztroušených cévních svazků
d. jeden centrální svazek cévní

# 32 Obsah vody ve zralých semenech je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 60 – 75 %
b. 50 %
c. až 90 %
d. 5 – 15 %
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# 33 Stonožky mají na každém tělním článku:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. dva páry jedových žlaz
b. jeden pár nohou
c. dva páry nohou
d. dva páry stigmat

# 34 Válcovité tělo, které je na průřezu kruhovité a dva páry nohou na každém článku jsou charakteristické znaky pro:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. stonožky
b. mnohonožky
c. chvostoskoky
d. mákovky

# 35 Rosnička zelená žije v dospělosti:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. zahrabána v půdě
b. ve vodě
c. pod kameny
d. v korunách stromů a keřů

# 36 Sklerenchym je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. pevné vodivé pletivo v lýkové části cévních svazků
b. pletivo, jehož buňky mají tenké buněčné stěny
c. zpevňovací pletivo s nerovnoměrně ztloustlými buněčnými stěnami
d. zpevňovací pletivo s rovnoměrně ztloustlými buněčnými stěnami

# 37 Výdej vody rostlinnou buňkou na základě osmózy nastává:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v prostředí hypotonickém
b. v prostředí izotonickém
c. v prostředí hypertonickém
d. v prostředí katabolickém

# 38 Na vnějším cytoplazmatickém povrchu drsného endoplazmatického retikula jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vakuoly
b. chloroplasty
c. mitochondrie
d. ribozómy

# 39 Lipnicovité (Poaceae) mívají často osinatou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. plušku
b. plevu
c. plenky
d. pluchu

# 40 Proces zvaný gutace:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. se děje výhradně přes hydatody
b. je realizován pouze cytoplazmatickou membránou
c. je realizována lýkovou částí svazku cévního (pouze)
d. se děje výhradně skrze uzavřené průduchy
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# 41 Dusík lze do půdy dodat ve formě:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mletého vápence
b. močoviny
c. kieseritu
d. superfosfátu

# 42 Přenos pylu větrem označujeme jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. orogamie
b. entomogamie
c. ornitogamie
d. anemogamie

# 43 Strukturní chromozómová aberace typu inverze:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. obecně nepůsobí negativně na vývoj zárodku nesoucího takto mutovaný chromozóm
b. představuje ztrátu chromozómu
c. vede k obrácení části chromatidy v rámci chromozómu a tím k narušení homologie
d. představuje ztrátovou mutaci chromozómu v důsledku zlomu

# 44 Z hlístic (Nematoda) se vyvinuly:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nemají vývojové pokračování
b. pijavice
c. nítěnky
d. plazi

# 45 Plicník lékařský (Pulmonaria officinalis) a hadinec obecný (Echium vulgare) řadíme do čeledi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. brukvovité
b. brutnákovité
c. hvozdíkovité
d. pryskyřníkovité

# 46 Genealogie:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. se zabývá sestavováním rodokmenů
b. se zabývá studiem struktury genů
c. řeší problematiku evoluce
d. se zabývá genetickým mapováním

# 47 Proměna dokonalá u hmyzu má vývoj přes:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vajíčko, larvu, nymfu, dospělce
b. vajíčko, larvu, subimago, dospělce
c. vajíčko, larvu, kuklu, dospělce
d. vajíčko, nymfu, dospělce

# 48 V ČR se vyskytuje jediný druh želvy:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. želva mokřadní
b. v ČR se želva nevyskytuje
c. želva bahenní
d. želva žlutohnědá
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# 49 Vole je rozšířenina:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hltanu
b. jícnu
c. svalnatého žaludku
d. žláznatého žaludku

# 50 Undulující (vlnivá) membrána je charakteristická pro:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. výtrusovce (Apicomplexa)
b. bičíkaté prvoky (dříve Mastigophora)
c. nálevníky (Ciliophora)
d. kořenonožce/měňavkovce
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# 1 Na hladině s může být maximálně elektronů:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 32
b. 10
c. 1
d. 2

# 2 Dva stejné atomy nekovového prvku budou mezi sebou vázány vazbou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. iontovou
b. dativní
c. koordinační
d. kovalentní

# 3 Předá-li při slučování jeden atom elektron druhému atomu, vznikne vazba:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kovalentní
b. kovová
c. koordinační
d. iontová

# 4 Oxidační číslo kyslíku v peroxidech je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. +1
b. -1
c. -2
d. 0

# 5 Redukci můžeme charakterizovat jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. přijetí elektronů
b. ztrátu elektronů
c. dehydrogenaci
d. dehydrataci

# 6 Součin rozpustnosti je charakteristický pro reakce:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. srážecí
b. protolytické
c. komplexotvorné
d. oxidačně-redukční

# 7 Pozvolné rozpouštění vápence působením dešťové vody je způsobeno:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. rozpuštěným kyslíkem
b. rozpuštěným oxidem uhličitým
c. rozpuštěnými solemi dusíku (NH4

+, NO2
-, NO3

- aj.)
d. rozpuštěným dusíkem
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# 8 Je-li v roztoku HCl látková koncentrace iontů Cl- = 10-4 mol/dm3, je pH tohoto roztoku rovno: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 4
b. 3
c. 5
d. 0

# 9 Cu[(NH3)4]2+ je kation: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. tetraammoměďný
b. tetraaminoměďnatý
c. tetraamminměďný
d. tetraamminměďnatý

# 10 Magnetické kvantové číslo určuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hustotu orbitalu
b. velikost orbitalu
c. orientaci orbitalu v prostoru
d. tvar orbitalu

# 11 V nukleových kyselinách jsou obsaženy:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. z purinových bází thymin a adenin
b. z pyrimidinových bází cytosin a adenin
c. z pyrimidinových bází cytosin a uracyl
d. z purinových bází guanin a cytosin

# 12 V molekule lipidů jsou obsaženy převážně kyseliny:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. s lichým počtem uhlíkových atomů
b. se sudým počtem uhlíkových atomů
c. s více karboxylovými skupinami
d. s rozvětveným řetězcem

# 13 Při reakci propylenu s roztokem bromu ve vodě dochází k:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hydrogenaci
b. substituci
c. adici
d. polymeraci

# 14 Anilín je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. imid
b. dusíkatá heterocyklická látka
c. aminokyselina
d. amin
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# 15 Aminy se silnými kyselinami:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. tvoří báze
b. tvoří soli
c. uvolňují aminoskupinu
d. uvolňují amoniak

# 16 Konjugovaný systém dvojných vazeb obsahuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. allen (propa-1,2-dien)
b. isopren
c. buta-1,2-dien
d. olejová kyselina

# 17 Oxidací mléčné kyseliny vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. propionová kyselina
b. jablečná kyselina
c. pyrohroznová kyselina
d. vinná kyselina

# 18 Sacharidy vznikají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. fotosyntetickou asimilací oxidu uhelnatého a vody
b. fotosyntetickou asimilací oxidu uhličitého a vody
c. fotosyntetickou asimilací oxidu uhličitého a kyslíku
d. fotosyntetickou asimilací oxidu uhelnatého a kyslíku

# 19 Acylglyceroly vznikají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. adicí
b. eliminací
c. glycerací
d. esterifikací

# 20 Místem nejčastějších změn v molekulách aldohexos jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. karbonylová skupina na 1. uhlíku
b. hydroxylová skupina na 6. uhlíku
c. hydroxylová skupina na 2. uhlíku
d. karbonylová skupina na 2. uhlíku
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# 21 Pojmenujte následující sloučeniny: MnO2, Mn2O7, Mn3O4

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. oxid manganitý, oxid manganičitý, oxid manganistý
b. oxid manganatý, oxid manganitý, oxid manganičitý
c. oxid manganičitý, oxid manganistý, oxid manganato-manganitý
d. oxid manganičitý, oxid manganový, oxid manganato-manganičitý

# 22 Vyberte správné vzorce následujících sloučenin: oxid sirný, oxid vanadičný, oxid antimonitý

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. S2O, V2O5, An2O3
b. S2O, V2O5, Sb2O3
c. SiO2, V2O3, Sb2O5
d. Si2O, V2O3, An2O5

# 23 Vyberte správně zapsanou pravou stranu rovnice (Pozor! Levou i pravou stranu rovnice je po 
doplnění třeba vyčíslit): Zn + Na2SO4 =

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. k reakci mezi těmito dvěma látkami nedochází
b. ZnSO4 + Na2
c. ZnSO4 + 2Na
d. Zn2SO4 + 2Na

# 24 Reakcí disulfidu železnatého s kyslíkem vzniká: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. oxid železitý a oxid siřičitý
b. disíran železnatý
c. síran železnatý
d. oxid železnatý a oxid sírový

# 25 Vypočtěte kolik gramů draslíku je obsaženo v 250 g 75% dichromanu draselného (K = 39 g/mol, 
Cr = 52 g/mol, O = 16 g/mol) 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 24,9
b. 33,2
c. 49,7
d. 66,3

# 26 Vypočtěte, kolik litrů vodíku s ekvivalentním množstvím dusíku je třeba k přípravě 100 molů 
amoniaku. (H = 1 g/mol, N = 14 g/mol) 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 1120
b. 5040
c. 2240
d. 3360
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# 27

Vyberte správnou variantu názvů následujících sloučenin.

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. threonin; styren; fenantren
b. serin; styrol; fenantren
c. threonin; styrol; antracen
d. serin; styren; antracen

# 28

Vyberte správnou pravou stranu rovnice

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta A)
b. správně varianta B)
c. správně varianta D)
d. správně varianta C)
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# 29

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta B)
b. správně varianta C)
c. správně varianta D)
d. správně varianta A)

# 30 Dehydratací propanolu (kyselinou sírovou) vznikne:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. propen a voda
b. propyn a voda
c. ethan a methanol
d. propen-1-ol a vodík

Vyberte správnou variantu vzorců následujících sloučenin.

1,2-benzochinon; 3-sulfanylbutan-1-ol; cytosin
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Ch-01
1. d) 
2. d) 
3. d) 
4. b) 
5. a) 
6. a) 
7. b) 
8. a) 
9. d) 
10. c) 
11. c) 
12. b) 
13. c) 
14. d) 
15. b) 
16. b) 
17. c) 
18. b) 
19. d) 
20. a)
21. c) 
22. b) 
23. a) 
24. a) 
25. c) 
26. d) 
27. d) 
28. a) 
29. a) 
30. a)  
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# 1 Kyselina tetraoxofosforečná je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. H3PO4
b. HPO4
c. H2PO4
d. H4PO4

# 2 Jako izotopy označujeme soubory atomů, které mají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. různý počet protonů a stejný počet neutronů
b. stejný počet protonů a neutronů
c. stejný počet protonů a elektronů
d. stejný počet protonů a různý počet neutronů

# 3 Ve vodě jsou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. rozpustné všechny fosforečnany
b. rozpustné pouze hydrogenfosforečnany
c. rozpustné pouze normální fosforečnany
d. rozpustné pouze dihydrogenfosforečnany

# 4 Pod pojmem hašené vápno rozumíme:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. CaOH
b. Ca(OH)2
c. Ca(HCO3)2
d. CaO

# 5 Jaká je hodnota pH roztoku, kde koncentrace [OH-] = 10-12 mol.dm-3:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 7
b. 2
c. 12
d. 1

# 6 Chilský ledek, který se používá jako dusíkaté hnojivo, má složení:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. NH4NO3
b. NH4NO2
c. NaNO2
d. NaNO3

# 7 Cu[(NH3)4]2+ je kation:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. tetraammoměďný
b. tetraamminměďný
c. tetraamminměďnatý
d. tetraaminoměďnatý
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# 8 Součin rozpustnosti je charakteristický pro reakce:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. srážecí
b. protolytické
c. komplexotvorné
d. oxidačně-redukční

# 9 Mol je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jednotka molární hmotnosti
b. jednotka látkového množství
c. jednotka molárního objemu
d. jednotka molárního objemu

# 10 Atom křemíku má v jádře 14 protonů. Jeho elektrony jsou umístěny ve:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sférách K, L a M a třech typech orbitalů s, p a d
b. sférách K, L a M a ve dvou typech orbitalů s a p
c. sférách K a L a třech typech orbitalů s, p a d
d. sférách K a L a dvou typech orbitalů s a p

# 11 Polymerace je reakce:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jen iontová
b. radikálová i iontová
c. je spojená s oxidací
d. jen radikálová

# 12 Pyrimidin je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. enzym bílkovinného charakteru
b. aminokyselina
c. peptid
d. dusíkatý heterocyklus

# 13 Z uvedených monosacharidů je součástí nukleových kyselin:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 2-deoxy-D-ribosa
b. 2-deoxy-D-ribulosa
c. 2-deoxy-D-xylulosa
d. 2-deoxy-L-ribosa

# 14 Acidita fenolů se může projevit tvorbou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. etherů
b. chinonů
c. esterů
d. solí
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Vyberte jednu z 
nabízených možností:

b. formaldehyd
c. kyselina uhličitá
d. mravenčí kyselina

# 16 Ribonukleové kyseliny se skládají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ze vzájemně spojených molekul sacharidů, kyseliny fosforečné a
dusíkatých bází

b. ze vzájemně spojených molekul aminokyselin a dusíkatých bází
c. ze vzájemně spojených molekul sacharidů a kyseliny fosforečné
d. z molekul aminokyselin a bází spojených peptidickou vazbou

# 17 Největší počet karboxylových skupin má kyselina:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vinná
b. gallová
c. citronová
d. glutarová

# 18 Maltosa je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. disacharid
b. trisacharid
c. tetrasacharid
d. polysacharid

# 19 Hydratací fumarové kyseliny vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jantarová kyselina
b. maleinová kyselina
c. mléčná kyselina
d. jablečná kyselina

# 20 Vinyl je zbytek odvozený od:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ethenu
b. mesovinné kyseliny
c. D- a L-vinné kyseliny
d. propenu

# 15 Úplnou oxidací methanolu vzniká:
a.. octová kyselina
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# 21 Pojmenujte následující sloučeniny: MnO2, Mn2O7, Mn3O4

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. oxid manganičitý, oxid manganistý, oxid manganato-manganitý
b. oxid manganitý, oxid manganičitý, oxid manganistý
c. oxid manganičitý, oxid manganový, oxid manganato-manganičitý
d. oxid manganatý, oxid manganitý, oxid manganičitý

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. HI, HIO2, H5IO6
b. HI, HIO, HIO4
c. HIO, HIO3, HIO4
d. H2I, H2IO4, H5IO6

# 23

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. (NH4)3SO4 + H2PO4
b. 3NH3 + H3PO4 + SO3 + H2O
c. k reakci mezi těmito dvěma látkami nedochází
d. 3(NH4)2SO4 + 2H3PO4

# 24 Reakcí oxidu sodného s vodou vzniká: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hydroxid sodný
b. hydroxid sodný a vodík
c. hydrid sodný a kyslík
d. kyselina sodná

40 g/mol, C = 12 g/mol)

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 0,57
b. 400
c. 570
d. 0,4

# 26
Vypočtěte, kolik litrů kyslíku je třeba k oxidaci 500 litrů oxidu dusnatého na oxid dusičitý. 

(O = 16 g/mol, N = 14 g/mol) 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 500
b. 62,5
c. 250
d. 125
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Vyberte správně zapsanou pravou stranu rovnice (Pozor! Levou i pravou stranu rovnice je po doplnění třeba 
vyčíslit): (NH4)3PO4 + H2SO4 =

# 25 Vypočtěte kolik kilogramů vápn
 

íku je obsaženo v 1 tuně vápence (uhličitan vápenatý). (O = 16 g/mol, Ca =

# 22 Vyberte správné vzorce následujících sloučenin: kyselina jodovodíková, kyselina jodná, kyselina jodistá
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# 27

Vyberte správnou variantu názvů následujících sloučenin.

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. guanin; dibenzen; 2-hydroxypropan
b. adenin; naftalen; propan-2-ol
c. guanin; naftalen; 2-hydroxypropan
d. adenin; dibenzen; propan-2-ol

# 28

Vyberte správnou pravou stranu rovnice

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta A)
b. správně varianta D)
c. správně varianta B)
d. správně varianta C)
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Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta A)
b. správně varianta C)
c. správně varianta B)
d. správně varianta D)

# 30 Oxidací benzenthiolu vznikne:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. benzen a sulfan
b. benzensulfonová kyselina
c. difenylketon a sulfan
d. fenol a sulfan

# 
29

Vyberte správnou variantu vzorců následujících sloučenin.

porfin; 2-methoxynaftalen; methanoylchlorid
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Ch-02
1. a) 
2. d) 
3. d) 
4. b) 
5. b) 
6. d) 
7. c) 
8. a) 
9. b) 
10. b) 
11. b) 
12. d) 
13. a) 
14. d) 
15. d) 
16. a) 
17. c) 
18. a) 
19. d) 
20. a)
21. a) 
22. b) 
23. d) 
24. a) 
25. b) 
26. c) 
27. b) 
28. c) 
29. a) 
30. b) 
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# 1 Atom křemíku má v jádře 14 protonů. Jeho elektrony jsou umístěny ve:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sférách K a L a dvou typech orbitalů s a p
b. sférách K, L a M a třech typech orbitalů s, p a d
c. sférách K, L a M a ve dvou typech orbitalů s a p
d. sférách K a L a třech typech orbitalů s, p a d

# 2 Atomy prvku označené 16O, 17O, 18O se od sebe liší: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. počtem elektronů
b. počtem neutronů
c. počtem protonů a elektronů
d. počtem protonů

# 3 Oxid křemičitý je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nestálý vůči kyselině bromovodíkové
b. nestálý vůči kyselině chlorovodíkové
c. nestálý vůči kyselině fluorovodíkové
d. nestálý vůči sulfanu

# 4 Mezi prvky, které jsou součástí strojených hnojiv, náleží:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. P, S, K, Ca, Na, Cl, N
b. Na, Ca, N, S, K, P, Hg
c. K, Ca, P, N, Se, Na, Li, Mo
d. Sr, Ca, N, Cl, K, Mo

# 5 Vyberte správné tvrzení:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. v organismech se vyskytuje draselný proton
b. v organismech se vyskytuje draslík
c. v organismech se vyskytuje draselný anion
d. v organismech se vyskytuje draselný kation

# 6 Silné kyseliny uvolňují ve vodném prostředí proton:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. nesnadno, záleží na teplotě
b. nesnadno, záleží na tlaku
c. velmi snadno
d. neuvolňují vůbec

# 7 Na hladině s může být maximálně elektronů:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 1
b. 2
c. 10
d. 32
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# 8 Rovnováha chemické reakce je stav, kdy:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

b. celé látkové množství reaktantů zreagovalo na reakční produkty
c. v reakční soustavě probíhají reakce tak, že složení soustavy se již

nemění
d. v reakční soustavě již žádné reakce neprobíhají

# 9 V oxidu dusičitém má kyslík ve srovnání s dusíkem:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. stejnou elektronegativitu a oxidační číslo -2
b. větší elektronegativitu a oxidační číslo -2
c. menší elektronegativitu a oxidační číslo +2
d. větší elektronegativitu a oxidační číslo +4

# 10 Magnetické kvantové číslo m může nabývat hodnot:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. -l a +l
b. -l, 0 a -l
c. 0
d. 0, +l

# 11 Dekarboxylací salicylové kyseliny vznikne:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. benzoová kyselina
b. pyrokatechol
c. fenol
d. benzen

# 12 Glyceraldehyd má:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 3 chirální centra
b. 1 chirální centrum
c. nemá chirální centrum
d. 2 chirální centra

# 13 Hydratací fumarové kyseliny vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. jantarová kyselina
b. jablečná kyselina
c. maleinová kyselina
d. mléčná kyselina

# 14 Retinol (axeroftol, vitamín A) se vytváří z:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. &-karotenu
b. cholekalciferolu
c. cholesterolu
d. tokoferolu
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# 15 První čtyři alkany (methan, ethan, propan a butan) jsou za normálních podmínek látky:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. směs pevných a plynných
b. plynné
c. směs kapalných a plynných
d. kapalné

# 16 Močovinu lze zařadit mezi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. anhydridy
b. nitrily
c. amidy
d. estery

# 17 Ethery mohou vznikat:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. reakcí alkylhalogenidu s alkoholáty
b. reakcí mezi karboxylovou kyselinou a alkoholem
c. reakcí mezi karboxylovou kyselinou a hydroxidem
d. hydratací alkoholů

# 18 Vyberte správné tvrzení:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. mezi bazické aminokyseliny patří lysin
b. mezi neutrální aminokyseliny patří glutamová kyselina
c. mezi bazické aminokyseliny patří prolin
d. mezi neutrální aminokyseliny patří arginin

# 19 Kyselou reakci poskytuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. trinitrotoluen
b. pyridin
c. nitroglycerin
d. trinitrofenol

# 20 Ribonukleové kyseliny se skládají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. z molekul aminokyselin a bází spojených peptidickou vazbou
b. ze vzájemně spojených molekul sacharidů, kyseliny fosforečné a

dusíkatých bází
c. ze vzájemně spojených molekul sacharidů a kyseliny fosforečné
d. ze vzájemně spojených molekul aminokyselin a dusíkatých bází
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# 21 Pojmenujte následující sloučeniny: Pb(NO2)2, Al(BrO)3, Ba(H2PO4)2

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. dusitan paladnatý, boritan hlinitý, dihydrogenfosforečnan barnatý
b. dusičnan olovnatý, bromnan hlinitý, hydrogenfosforečnan barnatý
c. dusitan olovnatý, bromnan hlinitý, dihydrogenfosforečnan barnatý
d. dusičnan paladnatý, boritan hlinitý, dihydrogenfosfornan barnatý

# 22 Vyberte správné vzorce následujících sloučenin: silan, siřičitan vápenatý, disiřičitan draselný 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. H2S, CaSiO3, K2Si2O5
b. SiH4, CaSO3, K2S2O5
c. SiH2, CaSO3, K2S2O3
d. H2S, CaSiO3, K2(SiO3)2

# 23 Vyberte správně zapsanou pravou stranu rovnice (Pozor! Levou i pravou stranu rovnice je po 
doplnění třeba vyčíslit): Zn + Na2SO4 =

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ZnSO4 + 2Na
b. k reakci mezi těmito dvěma látkami nedochází
c. Zn2SO4 + 2Na
d. ZnSO4 + Na2

# 24 Reakcí oxidu manganistého s vodou vzniká: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kyselina manganistá
b. hydroxid manganistý
c. hydroxid manganičitý
d. kyselina manganová

g/mol, S = 32 g/mol)

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 4,17
b. 197
c. 233
d. 3,55

g/mol, H = 1 g/mol, K = 39 g/mol, S = 32 g/mol)

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 784
b. 196
c. 98
d. 392
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224 g hydroxidu draselného. (O = 16

# 25 Vypočtěte kolik molů železa 
 

je obsaženo v 500 gramech 85% disulfidu železnatého (Fe = 55,8
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# 27

Vyberte správnou variantu názvů následujících sloučenin.

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. arginin; ethenylbenzen; karbamová kyselina
b. tryptofan; ethylbenzen; močovina
c. arginin; ethylbenzen; karbamová kyselina
d. tryptofan; fenylethen; močovina

# 28

Vyberte správnou pravou stranu rovnice

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta C)
b. správně varianta D)
c. správně varianta B)
d. správně varianta A)
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# 29

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta A)
b. správně varianta D)
c. správně varianta C)
d. správně varianta B)

# 30 Reakcí ethanolu a máselné (butanové) kyseliny v prostředí kys. sírové vznikne:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ethyl-butyrát (ethyl-butanoát) a voda
b. ethyl-butylketon a voda
c. 1-butylethanol a voda
d. butyl-acetát (butyl-ethanoát) a voda

Vyberte správnou variantu vzorců následujících sloučenin.

Ethananhydrid; methyl-benzoát; vinná kyselina (2,3-dihydroxybutandiová)
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Ch-03
1. c) 
2. b) 
3. c) 
4. a) 
5. d) 
6. c) 
7. b) 
8. c) 
9. b) 
10. b) 
11. c) 
12. b) 
13. b) 
14. a) 
15. b) 
16. c) 
17. a) 
18. a) 
19. d) 
20. b) 
21. c) 
22. b) 
23. b) 
24. a) 
25. d) 
26. b) 
27. b) 
28. b) 
29. c) 
30. a)
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# 1 Oxidační číslo kyslíku v peroxidech je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. +1
b. -2
c. 0
d. -1

# 2 Přechodnou tvrdost vody způsobuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. uhličitan vápenatý
b. oxid vápenatý
c. hydrogenuhličitan vápenatý
d. síran vápenatý

# 3 Neutralisace kyseliny bází je typem reakce:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. protolytické
b. koordinační
c. redukční
d. oxidační

# 4 Je-li koncentrace iontů H3O+ stejná jako koncentrace iontů OH- bude reakce roztoku:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. slabě kyselá
b. slabě zásaditá
c. silně kyselá
d. neutrální

# 5 Iontový součin vody (při 25°C) má hodnotu:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 1.10-7 mol2.dm-6

b. 1.10-14 mol2.dm-6

c. 1.10-10 mol2.dm-6

d. 1.10-3 mol2.dm-6

# 6 Sulfid kademnatý je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. CdS
b. CaS
c. CdS2
d. CsS

# 7 Při oxidoreduční reakci je počet vyměněných elektronů mezi reaktanty:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. záleží na pH
b. rozdílný
c. záleží na molekulové hmotnosti
d. shodný
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# 8 Sílu kyseliny udává:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. látková koncentrace
b. disociační konstanta
c. isoelektrický bod
d. hodnota pH

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. iontovou
b. koordinační
c. kovalentní
d. vodíkovou

# 10 Ca3(PO4)2 je: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. je součástí dusíkatých hnojiv
b. ve vodě rozpustný
c. je součástí superfosfátu
d. ve vodě nerozpustný

# 11 Mýdla vznikají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hydratací acylglycerolů
b. hydrogenací acylglycerolů
c. kyselou hydrolýzou acylglycerolů
d. alkalickou hydrolýzou acylglycerolů

# 12 Askorbová kyselina je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. syntetizována v játrech člověka
b. vitamínem pro všechny živočichy
c. derivát sacharidů
d. rozpustná v tucích

# 13 Polyethylen vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. polyeliminací
b. cyklizací
c. polykondenzací
d. polymerací

# 14 Glyceraldehyd má:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 2 chirální centra
b. 3 chirální centra
c. nemá chirální centrum
d. 1 chirální centrum
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# 15 H3C-(CH2)7-CH=CH-(CH2)7-COOH je kyselina:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. linolová
b. palmitová
c. linolenová
d. olejová

# 16 Při reakci propylenu s roztokem bromu ve vodě dochází k:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. adici
b. substituci
c. polymeraci
d. hydrogenaci

# 17 Přirozené aminokyseliny v bílkovinách mají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. tvoří racemát
b. D, L-konfiguraci
c. D-konfiguraci
d. L-konfiguraci

# 18 Největší počet karboxylových skupin má kyselina:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. gallová
b. vinná
c. citronová
d. glutarová

# 19 Fruktosa je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. aldohexosa
b. aldopentosa
c. ketopentosa
d. ketohexosa

# 20 Z uvedených monosacharidů je součástí nukleových kyselin:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 2-deoxy-D-ribulosa
b. 2-deoxy-L-ribosa
c. 2-deoxy-D-ribosa
d. 2-deoxy-D-xylulosa
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# 21 Pojmenujte následující sloučeniny: MnS, Cr2S3, FeS2

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sulfid manganatý, sulfid chromitý, disulfid železnatý
b. sulfid hořečnatý, trisulfid chromitý, disulfid železnatý
c. sulfid manganatý, sulfid chromitý, sulfid železičitý
d. sulfid hořečnatý, sulfid chromitý, sulfid železičitý

metafosforečnan hlinitý

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. NaH2PO3, MgF2, AlPO4
b. NaH2PO4, MgP, Al(PO3)3
c. NaH2PO4, Mg3F2, AlPO3
d. NaH2PO2, Mg3P2, Al(PO3)3

# 23 Vyberte správně zapsanou pravou stranu rovnice (Pozor! Levou i pravou stranu rovnice je po 
doplnění třeba vyčíslit): NaH + H2O =

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. Na2O + 2H2
b. 4Na + 4H2 + O2
c. NaHO2 + 2H2
d. NaOH + H2

# 24 Reakcí bromidu fosforečného s vodou vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. fosfan a kyselina bromičná
b. kyselina trihydrogenfosforečná a kyselina bromovodíková
c. kyselina metafosforečná a bromovodík
d. kyselina metafosforečná a kyselina bromná

# 25 Vypočtěte kolik gramů draslíku je obsaženo v 250 g 75% dichromanu draselného (K = 39 g/mol,
Cr = 52 g/mol, O = 16 g/mol) 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 24,9
b. 66,3
c. 49,7
d. 33,2

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 112
b. 448
c. 280
d. 224
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# 22 Vyberte správné vzorce následuj
 

ících sloučenin: dihydrogenfosfornan sodný, fosfid hořečnatý,

# 26 Tepelným rozkladem dusičnanu amonného vzniká oxid dusný a voda. Vypočtěte, kolik litrů oxidu
 dusného vznikne z 800 g dusičnanu amonného. (N = 14 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol)
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# 27

Vyberte správnou variantu názvů následujících sloučenin.

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. guanin; dibenzen; 2-hydroxypropan
b. guanin; naftalen; 2-hydroxypropan
c. adenin; dibenzen; propan-2-ol
d. adenin; naftalen; propan-2-ol

# 28

Vyberte správnou pravou stranu rovnice

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta D)
b. správně varianta A)
c. správně varianta B)
d. správně varianta C)

Chemie 2019 | Varianta 04

Chemie 2019 | Varianta 04 Stránka 5

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZFAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 



Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta B)
b. správně varianta D)
c. správně varianta A)
d. správně varianta C)

# 30 Redukcí (reakcí s vodíkem) nitrobenzenu vznikne:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. benzaldehyd a oxid dusný
b. benzen a oxid dusičitý
c. fenol a amoniak
d. anilin a voda

# 29

Vyberte správnou variantu vzorců následujících sloučenin.

but-3-en-1-al, 2-methylpyrrol; methanoát sodný
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Ch-04
1. d) 
2. c) 
3. a) 
4. d) 
5. b) 
6. a) 
7. d) 
8. b) 
9. a) 
10. d) 
11. d) 
12. c) 
13. d) 
14. d) 
15. d) 
16. a) 
17. d) 
18. c) 
19. d) 
20. c)
21. a) 
22. d) 
23. d) 
24. b) 
25. c) 
26. d) 
27. d) 
28. b) 
29. a) 
30. d) 
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# 1 V oxidu dusičitém má kyslík ve srovnání s dusíkem:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. menší elektronegativitu a oxidační číslo +2
b. větší elektronegativitu a oxidační číslo +4
c. větší elektronegativitu a oxidační číslo -2
d. stejnou elektronegativitu a oxidační číslo -2

# 2 Atom křemíku má v jádře 14 protonů. Jeho elektrony jsou umístěny ve:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sférách K, L a M a ve dvou typech orbitalů s a p
b. sférách K a L a dvou typech orbitalů s a p
c. sférách K, L a M a třech typech orbitalů s, p a d
d. sférách K a L a třech typech orbitalů s, p a d

# 3 Na2CO3 a K2CO3 reagují ve vodných roztocích: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kysele
b. neutrálně
c. zásaditě
d. amfoterně

# 4 Tvrdost vody je způsobena rozpuštěnými solemi:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. sodnými a draselnými
b. vápenatými a hořečnatými
c. dusičnany
d. dusičnany, dusitany a amonnými solemi

# 5 Předá-li při slučování jeden atom elektron druhému atomu, vznikne vazba:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. kovalentní
b. koordinační
c. iontová
d. kovová

# 6 Mezi látky použitelné jako strojená hnojiva získatelné z přírodních zdrojů, náleží:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. chlorid draselný, dihydrogenfosforečnan vápenatý, močovina
b. chlorid draselný, dusičnan sodný, fosforečnan vápenatý
c. kyanamid vápenatý, síran amonný, fosforečnan draselný
d. síran amonný, dusičnan sodný, močovina, dusičnan amonný

# 7 Jaké množství kyslíku zaujímá objem 224 dm3:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 320 g
b. 160 g
c. 8 g
d. 16 g
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# 8 Ve dvouatomové molekule dusíku, N2, jsou atomy spolu vázány vazbou:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. koordinační
b. dvojnou
c. trojnou
d. jednoduchou

# 9 Jemně mletý uhličitan vápenatý se používá jako:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. suroviny pro výrobu páleného vápna
b. jako posypový materiál silnic při tání sněhu
c. desinfekční prostředek ve stájích ap.
d. účinná součást pro přípravu malty

# 10 Sulfid kademnatý je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. CdS2
b. CdS
c. CsS
d. CaS

# 11 Ribonukleové kyseliny se skládají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. ze vzájemně spojených molekul sacharidů a kyseliny fosforečné
b. z molekul aminokyselin a bází spojených peptidickou vazbou
c. ze vzájemně spojených molekul aminokyselin a dusíkatých bází
d. ze vzájemně spojených molekul sacharidů, kyseliny fosforečné a

dusíkatých bází

# 12 RNK (ribonukleové kyseliny) se skládají ze:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. vzájemně spojených molekul aminokyselin a dusíkatých bází
b. vzájemně spojených molekul D-ribosy, kyseliny

trihydrogenfosforečné a dusíkatých bází
c. vzájemně spojených nukleosidů
d. vzájemně spojených molekul D-ribosy a kyseliny

trihydrogenfosforečné

# 13 Přirozené aminokyseliny v bílkovinách mají:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. D, L-konfiguraci
b. D-konfiguraci
c. L-konfiguraci
d. tvoří racemát

# 14 Židličková a vaničková forma je pojem pro:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. optickou isomerii
b. geometrickou isomerii
c. konstituci
d. konformaci
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# 15 Polyethylen vzniká:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. polymerací
b. polyeliminací
c. cyklizací
d. polykondenzací

# 16 Kyselou reakci poskytuje:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. trinitrotoluen
b. nitroglycerin
c. pyridin
d. trinitrofenol

# 17 Guanosin se skládá z:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. guaninu a kyseliny trihydrogenfosforečné
b. guaninu a D-ribosy
c. guanidinu a D-ribosy
d. guanidinu a kyseliny trihydrogenfosforečné

# 18 Nejreaktivnějším místem molekul ketohexos je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. hydroxylová skupina na 6. uhlíku
b. hydroxylová skupina na 1. uhlíku
c. karbonylová skupina na 1. uhlíku
d. karbonylová skupina na 2. uhlíku

# 19 Anilín je:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. aminokyselina
b. imid
c. amin
d. dusíkatá heterocyklická látka

# 20 Terciární alkohol obsahuje nejméně skupin -CHOH-:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 0
b. více než 3
c. 3
d. 2
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# 21 Pojmenujte následující sloučeniny: MnO2, Mn2O7, Mn3O4

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. oxid manganičitý, oxid manganový, oxid manganato-manganičitý
b. oxid manganičitý, oxid manganistý, oxid manganato-manganitý
c. oxid manganatý, oxid manganitý, oxid manganičitý
d. oxid manganitý, oxid manganičitý, oxid manganistý

tetraboritá

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. HBO2, H3BO3, H4BO4
b. H3BrO3, HBrO2, H2Br4O5
c. HBO2, H3BO3, H2B4O7
d. HBrO2, H3BrO3, H4BrO7

doplnění třeba vyčíslit): CdO + HCl =

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 2CdClO + H2
b. 2CdCl + Cl2 + 2H2O
c. CdCl2 + H2O
d. 2CdOH + Cl2

# 24 Reakcí oxidu uhličitého s amoniakem vzniká: 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. uhličitan amonný a voda
b. močovina a voda
c. uhličitan diamonný
d. amid kyseliny uhličité a vodík

g/mol, N = 14 g/mol)

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 14
b. 280
c. 28
d. 2

# 26
Vypočtěte, kolik litrů kyslíku je třeba k oxidaci 30 molů oxidu uhelnatého na oxid uhličitý. 

(O = 16 g/mol, C = 12 g/mol) 

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. 1,49
b. 672
c. 336
d. 2,68
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# 25 Vypočtěte kolik gramů dusíku j
 

e obsaženo v 10 molech dusitanu amonného. (O = 16 g/mol, H = 1

# 23 Vyberte správně zapsanou pravou stranu rovnice (Pozor! Levou i pravou stranu rovnice je po

# 22 Vyberte správné vzorce následujících sloučenin: kyselina metaboritá, kyselina orthoboritá, kyselina
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# 27

Vyberte správnou variantu názvů následujících sloučenin.

Vyberte jednu z 
nabízených možností: butanoát

c. 1,2-dithiocyklobutan; 2-ethylbenzen-1-al; methyl-butylát
d. 1,2-disulafanylcyklobutan; 2-ethylbenzen-1-al; butyl-methanoát

# 28

Vyberte správnou pravou stranu rovnice

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta D)
b. správně varianta B)
c. správně varianta C)
d. správně varianta A)
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cyklobutan-1,2-dithiol; 2-ethylbenzen-1-karbaldehyd; methyl-butanát
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# 29

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. správně varianta B)
b. správně varianta C)
c. správně varianta D)
d. správně varianta A)

# 30 Reakcí benzen-1-aminu s 2-chlorpropanem vznikne:

Vyberte jednu z 
nabízených možností:

a. N-isopropylbenzen-1-amin a kys. chlorovodíková
b. chloramin s isopropylbenzen
c. fenylpropan a chlorid amonný
d. 2-chlor-3-isopropylbenzen-1-amin

Vyberte správnou variantu vzorců následujících sloučenin.

but-3-en-1-al, 2-methylpyrrol; methanoát sodný
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Ch-05
1. c) 
2. a) 
3. c) 
4. b) 
5. c) 
6. b) 
7. a) 
8. c) 
9. a) 
10. b) 
11. d) 
12. b) 
13. c) 
14. d) 
15. a) 
16. d) 
17. b) 
18. d) 
19. c) 
20. a)
21. b) 
22. c) 
23. c) 
24. b) 
25. b) 
26. c) 
27. b) 
28. a) 
29. a) 
30. a) 
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Varianta A 

1) Jednobuněčný bičíkatý organismus Euglena je považován za:

a) Konzumenta II. řádu

b) Konzumenta I. řádu

c) Producenta

2) Do Evropy byl zavlečen z východní Asie jeden druh kraba, který vzácně proniká i do Čech.

Tento druh se jmenuje:

a) Krab pobřežní (Carcinus maenas)

b) Krab sladkovodní (Potamon fluviatile)

c) Krab říční (Eriocheir sinensis)

3) I mezi studenokrevnými (poikilotermie) živočichy je známo několik druhů, které dokážou

specifickými mechanismy mírně navyšovat svoji tělesnou teplotu i vůči teplotě okolí. Známým

příkladem je:

a) Krajta královská (Python regius)

b) Pstruh obecný (Salmo trutta)

c) Haterie novozélandská (Sphenodon punctatus)

4) Ve skupině savců (Mammalia) není příliš mnoho přímých opylovačů rostlin. Přesto je jedna

jejich skupina opylováním známa. Jedná se o:

a) Netopýry (Microchiroptera)

b) Tany (Scandentia)

c) Koaly (Phascolarctos cinereus)

5) Mezi ptakořitné (Monotremata) řadíme:

a) Vakomyši, koaly a klokany

b) Vakomyši, vakoveverky a vakovlka

c) Ptakopysky a ježury

6) Divoce žijící hlodavci středoasijských planin představují významné riziko z hlediska přírodní

ohniskovosti nákazy

a) Encefalitidou

b) Toxoplazmózou

c) Morem

7) Tzv. komfortní chování zvířat souvisí s:

a) Příjmem potravy

b) Překročením únikové vzdálenosti

c) Péčí o povrch těla

8) Tzv. „přeskokové chování“ známé např. u některých savců je možným vyústěním nejčastěji u:

a) Konfliktní situace

b) Únikové reakce

c) Rozmnožovacího chování
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9) Termín konvergence je možno definovat jako:

a) Formování podobné morfologie u druhů evolučně relativně vzdálených v důsledku využití

obdobných ekologických nik

b) Pokles populační hustoty jedinců stejného druhu v důsledku vzájemné potravní konkurence ve

stejné ekologické nice

c) Využití ochranného zbarvení k ukrytí v různých ekologických nikách

10) Sladkovodní ryby jsou vůči okolnímu prostředí:

a) Hypertonické

b) Hypotonické

c) Isotonické

11) Termínem switching (přeskok) označujeme:

a) sezonní změnu preference potravy (přechod na momentálně dostupný dominantní zdroj)

b) zlom v agresivním chování, po kterém následuje útok

c) vynechání prekopulačního rituálu při páření některých živočichů

12) Zbarvení živočichů, při kterém jsou kombinovány barvy žlutá a černá nebo červená a černá

patří typově mezi:

a) zbarvení kryptické

b) zbarvení sémantické

c) zbarvení estrické

13) Vyberte živočicha, který prodělal proces feralizace:

a) vodní buvol

b) mustang

c) orangutan

14) Choroba  beri-beri, projevující se obrnami, atrofiemi svalů a nedostatečností srdce je

vyvolána nedostatkem vitamínu:

a) B1-thiaminu

b) C- kyseliny askorbové

c) E-tokoferolu

15) Termínem „ pantofág“ primárně označíme:

a) masožravce primárně specializovaného na živou kořist

b) výhradního býložravce s děleným žaludkem

c) všežravce konzumujícího živé i mrtvé živočichy a rostliny

16) Pokud se areály 2 druhů alespoň zčásti překrývají, hovoříme o:

a) alopatrii

b) sympatrii

c) parapatrii

17) Bernský salašnický pes patří podle FCI do skupiny:

a) psi ovčáčtí, pastevečtí

b) pinčové a knírači, dogovití psi, švýcarští salašničtí psi

c) společenští a doprovodní psi
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18) Na baleních krmiva dle zákona o krmivech č. 91/1996 Sb. nemusí být uvedeno:

a) jméno a adresa osoby, jež krmivo balila

b) jméno výrobce

c) složení krmiva

19) CITES je úmluva o:

a) o ochraně evropské fauny a flóry

b) o zamezení obchodu ohroženými druhy

c) o mezinárodním zákazu lovu velryb

20) Králíci a zajíci patří do řádu:

a) hlodavců – Rodentia

b) rejsci a krtci – Soricomorpha

c) zajícovci – Lagomorpha

21) Živočišný druh, vázaný výskytem na geograficky vymezený areál označujeme jako:

a) cirkumtropický

b) kosmopolitní

c) endemický

22) Onemocnění nazývané leptospiróza je ze psů:

a) na člověka přenosné, postihuje játra a ledviny

b) na člověka nepřenosné ze psů

c) ze psů na člověka přenosné, postihuje nervovou tkáň

23) Falešná březost je stav, kdy:

a) dojde k zabřeznutí pářením se subdominantním samcem, avšak samice se jako k otci chová k

samci dominantnímu

b) nedojde k zabřeznutí, ale samice se působením hormonů chová jako by březí byla

c) dojde k zabřeznutí po tzv. utajeném oplození ze spermií uskladněných v pohlavních drahách

samice

24) Za klinální variabilitu považujeme:

a) gradientovou změnu určitého znaku určitým geografickým směrem v sérii populací

b) odlišnosti určitých izolovaných populací v rámci areálu druhu bez závislosti na geografickém

gradientu

c) genetický polymorfismus a polyethismus určitých populací druhu

25) Hlasové ústrojí ptáků se odborně nazývá:

a) syrinx

b) sfinx

c) styx

26) Významným technickým zařízením mořské akvaristiky je tzv. skimmer, což je zařízení které:

a) odstraňuje z akvária produkty organického rozkladu

b) reguluje proudění vody a napodobuje příliv a odliv

c) dávkuje do vody oxid uhličitý
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27) Jediným místem na severní polokouli, kde se vyskytují tučňáci jsou:

a) Galapágy

b) Kanárské ostrovy

c) Baleáry

28) Meziplemenným křížením psů produkujeme:

a) hybridy

b) bastardy

c) kretény

29) Synonymem euryekního druhu je:

a) ubikvista

b) biotopový specialista

c) tyrfofil

30) Tzv. Alleho efekt popisuje:

a) vliv velké hustoty rodičovských jedinců na výsledný počet potomstva jedné samice

b) vliv poměru pohlaví na geneticky efektivní velikost populace

c) vliv dostupnosti zdrojů na migrační schopnosti jedinců druhu

31) Mezi skupinu tzv. primitivních koní patří:

a) hafling

b) kertag

c) hucul

32) Vyberte nejrychlejší z uvedených tří základních chodů koně:

a) krok

b) cval

c) klus

33) Březost klisny trvá:

a) 220 - 241 dní

b) 333 - 335 dní

c) 483 – 499 dní

34) Onager, džigetaj a khur jsou označení pro různé poddruhy:

a) mongolského tura

b) asijského osla

c) divokého koně

35) Vyberte druh, u kterého je paroží přítomno u obou pohlaví:

a) los evropský

b) sambar indický

c) sob polární

36) Hyenka hřivnatá je oligofágním druhem specializovaným na:

a) termity a hmyz
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b) pštrosí a jiná velká vejce

c) mršiny kopytníků

37) Vyberte správné tvrzení, které se týká druhu ptakopysk podivný:

a) má vak určený pro vývoj mláďat u obou pohlaví

b) nemá vak určený k vývoji mláďat

c) má vak určený pro vývoj mláďat pouze u samic

38) Vůbec prvním domestikovaným zvířetem byl:

a) pes

b) tur

c) kůň

39)Mezihostitelem významného parazita motolice jaterní (Fasciola hepatica) je:

a) plž

b) žížala

c) buchanka

40) Přední končetina lenochoda dvouprstého nese:

a) dva drápy

b) tři drápy

c) čtyři drápy

41) Upír obecný (Desmodus rotundatus)- vyberte správné tvrzení:

a) nedokáže aktivně napadat kořist ze země, protože neumí chodit po zemi

b) poměrně rychle běhá a napadá kořist i ze země

c) nedokáže aktivně napadat kořist ze země, umí pouze přeskočit z jedné kořisti na druhou při

kontaktu

42) Termínem filopatrie rozumíme

a) trvalé bezcílné přesouvání živočichů krajinou bez stálého domovského prostoru

b) stabilní vazbu na místo narození (domovský okrsek) daného zvířete

c) vzájemnou náklonnost určitých členů komunity vybraného druhu mezi sebou

43) Seznam zvláště chráněných druhů živočichů je uveden:

a) v příloze vyhlášky 395/1992 Sb.

b) v příloze vyhlášky 246/1992 Sb.

c) v příloze vyhlášky 411/1992 Sb.

44) Pro okounovité ryby (Percidae) je charakteristické, že mají:

a) hmatové vousky

b) dvě hřbetní ploutve

c) redukované oči

45) Mezi původní evropské druhy raků patří:

a) rak pruhovaný

b) rak bahenní

c) rak signální
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46) Pojmem „reofilní“ se označují:

a) ryby stojatých vod

b) ryby obývající zatopené jeskyně

c) ryby proudomilné

47) Katadromní migrace ryb je:

a) migrace ze sladké do mořské vody za účelem rozmnožování

b) migrace z mořské vody do sladké za účelem rozmnožování

c)migrace z nížinných řek do vlásečnicových potoků za účelem rozmnožování

48) Společenstvo povrchové blanky vody označujeme jako:

a) bentos

b) plankton

c) neuston

49) Strobilace je způsob rozmnožování charakteristický pro:

a) škrkavky

b) motolice

c) medůzy

50) Jazyčnatky (Pentastomida) v dospělém stadiu parazitují:

a) ve slepém střevě

b) v nosních a čelních dutinách

c) v srdečním svalstvu
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Varianta A 
 

1. C 
2. C 
3. A 
4. B 
5. C 
6. C 
7. C 
8. A 
9. A 
10. A 
11. A 
12. B 
13. B 
14. A 
15. C 
16. B 
17. B 
18. A 
19. B 
20. C 
21. C 
22. A 
23. B 
24. A 
25. A 

26. A 
27. A 
28. A 
29. A 
30. A 
31. B 
32. B 
33. B 
34. B 
35. C 
36. A 
37. B 
38. A 
39. A 
40. A 
41. B 
42. B 
43. A 
44. B 
45. B 
46. C 
47. A 
48. C 
49. C 
50. B 
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Varianta B 

1) Tělní dutinou ploštěnců (Plathelminthes) je:

a) Coelom

b) Schizocoel

c) Pseudocoel

2) Ve vodním prostředí se vyvíjejí larvy následujícího hmyzího řádu:

a) Střechatky (Megaloptera)

b) Srpice (Mecoptera)

c) Dlouhošíjky (Raphidioptera)

3) Zcela charakteristickým znakem praptáků (Saururae) je současná přítomnost:

a) Drápů na nohou a peří

b) Ozubených čelistí a peří

c) Kostrční žlázy a peří

4) U ptáků rozlišujeme různé skupiny z hlediska stupně vývinu, ve kterém se líhnou mláďata a

způsobu péče o ně. Z tohoto hlediska považujeme racky za ptáky:

a) Krmivé (nidikolní)

b) Nekrmivé (nidifugní)

c) Polokrmivé

5) Ze skupiny savců označované jako chudozubí (Pilosa) nemají žádné zuby:

a) Lenochodi (Bradypodidae)

b) Mravenečníci (Myrmecophagidae)

c) Pásovci (Dasypodidae)

6) Instinktivní chování je:

a) Vrozené a druhově specifické

b) Naučené a druhově specifické

c) Vrozené a druhově nespecifické

7) Termínem agregace označujeme:

a) Volné seskupení jedinců navozené ekologickými faktory prostředí

b) Seskupení jedinců podmíněné určitými sociálními vztahy

c) Hierarchický systém sociálních druhů živočichů

8) Postupné snižování citlivosti vůči určitému dlouho opakovanému podnětu označujeme jako:

a) Vtištění (imprinting)

b) Přivykání (habituaci)

c) Zdokonalování (facilitaci)

9) U turovitých mají rohy z rohoviny:

a) Jen samci

b) Jen samice

c) Obě pohlaví
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10) Hormon somatotropin:

a) Ovlivňuje srdeční činnost, působí rozklad glykogenu v játrech, řídí vasokonstrikci a

vasodilataci

b) Ovlivňuje růst jedince a řídí metabolismus bílkovin

c) Snižuje tvorbu pohlavních hormonů a ovlivňuje rozmnožování

11) Mláďata obratlovců krátkou dobu po porodu nebo vylíhnutí si fixují podobu a vzhled rodičů.

Tento princip označujeme jako:

a) sebeprezentaci

b) vtištění (imprinting)

c) krypsi

12) Při ošetřování šelem lze většinou dle chování a mimiky obličejových svalů usuzovat na

momentální rozpoložení. Ovšem pozor, mimiku téměř nemá:

a) medvěd

b) vlk

c) tygr

13) Kůň byl domestikován:

a) v  Austrálii

b) v jižní Americe

c) v Asii

14) Povinná délka karantény většiny zvířat po importu je:

a) 42 dnů

b) 28 dnů

c) 14 dnů

15) Myxomatóza je velmi závažné onemocnění:

a) králíků

b) bobrů

c) lachtanů

16) Allenovo pravidlo říká, že:

a) tělesné výběžky se zmenšují s klesající teplotou

b) tělesné výběžky se zvětšují s klesající teplotou

c) teplota neovlivňuje velikost tělesných výběžků

17) Mimochod, respektive laterální krok:

a) je u psů zcela běžný, na výstavách se nepředvádí

b) u psů není znám

c) vzácně jej psi užívají při únavě, na výstavách se povinně vyžaduje např. u brazilské fily

18) Období říje u feny označujeme jako:

a) hárání

b) metání

c) krytí
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19) Lemurovití jsou endemity ostrova:

a) Borneo

b) Jáva

c) Madagaskar

20) Koala je uzpůsobena trávení jedovatých listů eukalyptů s obsahem alkaloidů. Toto uzpůsobení

lze morfologicky demonstrovat zejména:

a) extrémně velkými ledvinami

b) extrémně velkými játry

c) extrémně krátkým střevem

21) Extrudovaná krmiva obsahují:

a) 70% vody

b) 50% vody

c) 10% vody

22) Etologická fáze sociality při vývoji mláďat u psů se počítá od:

a) 8. týdne věku

b) 12. týdne věku

c) 3. týdne věku

23) Kurděje čili skorbut jsou důsledkem deficitu vitamínu C. Extrémně vnímaví jsou na ně:

a) potkani a hadi

b) morčata a lidoopi

c) lvi a tygři

24) Termínem terminace označujeme:

a) počátek existence druhu

b) konec existence druhu

c) pozastavení vymírání druhu

25) Poikilotermní plazi:

a) autonomně aktivně regulují svoji tělesnou teplotu metabolickými procesy

b) regulují svoji tělesnou teplotu aktivně v závislosti na teplotě okolí vyhříváním

c) nemohou svoji tělesnou teplotu vůbec nijak ovlivnit aktivně ani pasivně

26) Při nakládce zvířat chovaných v zoologických zahradách:

a) je elektrický obušek předepsanou a nezbytnou pomůckou

b) není vůbec dovoleno užití elektrických hnacích pomůcek

c) je povoleno užití elektrického obušku u lichokopytníků

27) Princip vtištění objevil a vědecky popsal:

a) Charles Darwin

b) Konrad Lorenz

c) Johan Gregor Mendel
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28) Termínem genetický drift rozumíme: 

a) plemenitbu mezi příbuznými, která může odmaskovat (spustit) škodlivé recesivní geny 

b) fixaci nežádoucích genů na úkor genetické variability v malé populaci v důsledku omezení 

přírodního výběru 

c) nevyrovnaný poměr pohlaví v malých a lokálně omezených populacích 

 

29) Xerotermofilní druh živočicha byste hledali: 

a) na rašeliništích Šumavy 

b) na lesostepních svazích Karlštejnska 

c) v eutrofních mokřadech Polabí 

 

30) Termínem patrolování (patrolling) označujeme: 

a) vyčkávací strategii samců, kdy jedinec sedí na místě a číhá, až se přiblíží vhodná samice 

k páření 

b) aktivní vyhledávací strategii, kdy samec monitoruje stanoviště či teritorium a hledá vhodnou 

samici 

c) odpočinek samců na vyvýšených místech teritoria 

 

31) Národní kulturní památkou ČR je chovné stádo: 

a) starokladrubského koně 

b) českého chladnokrevníka 

c) moravského teplokrevníka 

 

32) Termínem hiporehabilitace označujeme: 

a) léčbu pohybového ústrojí jízdou na koni 

b) léčbu mentálních poruch kontaktem s koňmi 

c) přechodné snížení zatížení pracovního koně, který přestál úraz 

 

33) Minimální potřeba užitkového prostoru pro ustájení (kubatura stáje) pro jednoho koně je 

a) 5 m3 při výměně vzduchu 6 x za den 

b) 25 m3 při výměně vzduchu 3 x za hodinu 

c) 50 m3 při výměně vzduchu 3 x za hodinu 

 

34) Správný termín pro kastrovaného kocoura je: 

a) hňup 

b) fešák 

c) macek 

 

35) Co to je bongo? 

a) největší pralesní antilopa 

b) druh lidoopa velmi blízce příbuzného šimpanzi učenlivému 

c) asijský pralesní tur 
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36) Definicí pojmu volně žijící zvíře je:

a) zvíře patřící k druhu, který nevyžaduje ustájení, avšak bez lidské péče není schopen se udržet

v přírodě

b) zvíře patřící k druhu, jehož populace se samovolně udržuje ve volné přírodě

c) zvíře, žijící samostatně bez tvorby stabilních párů a rodinných skupin či skupin se sociální

hierarchií

37) Termínem granivorie označujeme požírání:

a) listů trav

b) exsudátů rostlin

c) olejnatých a jiných semen

38) Socializační fáze u štěňat psa je významná především kvůli:

a) pochopení veškerého sociálního chování a způsobu hierarchizace smečky

b) vývoji zrakových a sluchových schopností a ovládání síly skusu při kontaktu

c) pevnému vtištění rodičovského vzoru a navázání silné sociální vazby na člověka

39) Onemocnění označované jako svrab je způsobeno:

a) alergickou reakcí zvířete na prach při nevhodném ustájení

b) pobodáním zvířete muchničkami druhu Odagmia ornata

c) žírem roztočů druhu Sarcoptes scabiei

40) Pod termínem úzkonosí primáti si představíme:

a) opice „Starého světa“ tj. Afriky a jižní Asie

b) opice „Nového světa“ tj. Ameriky

c) opice „Protinožců“ tj. Austrálie

41) Princip echolokace pro svoji orientaci:

a) využívá kaloň egyptský (Roussettus aegyptiacus)

b) využívá kaloň jedlý (Pteropus vampyrus)

c) nevyužívá žádný druh kaloně

42) Infanticida je přesný termín pro:

a) zabití mláděte třeba i geneticky nepříbuzného

b) utracení resp. zabití mláděte výhradně z vlastního potomstva

c) zabití vlastního rodiče mládětem

43) Vyberte z uvedených bezobratlých živočichů skupinu, u které je přítomen penis:

a) pavouci

b) sekáči

c) štíři

44) Funkčně přeměněná řitní ploutev samečků živorodkovitých ryb (Poecilidae), která slouží

k páření, se nazývá:

a) gonopodium

b) gonochorium

c) gonoparium
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45) Mezi ryby vykazující rodičovskou péči řadíme především:

a) čeleď vrubozubcovité (Cichlidae)

b) čeleď duhovkovité (Melanotaeniidae)

c) čeleď motýlkovcovití (Pantodontidae)

46) Jeseteři mají postavení úst:

a) spodní

b) horní

c) koncové

47) Termínem interglaciál označujeme

a) období mezi jednotlivými zaledněními

b) uložení biologického materiálu do mrazáku mezi dvě vrstvy ledu

c) schopnost živočichů Arktidy přestát přemrznutí

48) Termín kulminace v populační dynamice druhů značí

a) vrchol gradace, po kterém následuje propad

b) nejnižší místo křivky populačního propadu

c) nahloučení populace na určitém definovaném místě

49)Příležitostné vystěhování několika jedinců mimo území jejich normálního výskytu označujeme

jako

a) expanzi

b) restrikci

c) irupci

50) Larva hmyzu, která má tři páry končetin na hrudi, ale chybí ji přívěšky na zadečku s výjimkou

posledního článku je označována jako:

a) polypodní

b) oligopodní

c) apodní
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Varianta B 
 

1. B 
2. A 
3. B 
4. C 
5. B 
6. A 
7. A 
8. B 
9. C 
10. B 
11. B 
12. A 
13. C 
14. B 
15. A 
16. A 
17. C 
18. A 
19. C 
20. B 
21. C 
22. A 
23. B 
24. B 
25. B 

26. B 
27. B 
28. B 
29. B 
30. B 
31. A 
32. A 
33. B 
34. C 
35. A 
36. B 
37. C 
38. A 
39. C 
40. A 
41. A 
42. A 
43. B 
44. A 
45. A 
46. A 
47. A 
48. A 
49. C 
50. B 
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Varianta C 

1) Vývojová stadia označovaná jako „glochidia“ produkuje

a) Slávka jedlá (Mytilus edulis)

b) Škeble rybničná (Anodonta cygnea)

c) Okružanka (Sphaerium)

2) Jako blanatí (Amniota) jsou označovány následující skupiny živočichů se třemi zárodečnými

obaly:

a) Ryby, ptáci a savci

b) Ryby, plazi a ptáci

c) Plazi, ptáci a savci

3) Kolibříkovití jsou nejmenšími ptáky vůbec. Hmotnost těch nejmenších druhů je nižší než

hmotnost řady zástupců hmyzu. Pohybuje se okolo:

a) 2 g

b) 5 g

c) 10 g

4) Pravděpodobným místem, kde došlo k domestikaci perliček je:

a) Afrika

b) Asie

c) Evropa

5) Ze skupiny ploutvonožců (Pinnipedia) nemají ušní boltce zachovány:

a) Lachtani (Otariidae)

b) Tuleni (Phocidae)

c) Lvouni (Leotiriidae)

6) Thanatóza je specifická obranná reakce některých živočichů. Při této reakci se živočich:

a) Přitiskne k zemi a využije kryptického zbarvení

b) Staví se mrtvým a nepřirozeně ukazuje části těla, které jsou jinak skryty

c) Strne a hypnotizuje případného predátora upřeným pohledem z očí do očí

7) Hierarchické uspořádání byste mohli dobře pozorovat u:

a) Hejna sarančat stěhovavých (Locusta migratoria)

b) Hejna slepic (Gallus gallus)

c) Hejna parmiček čtyřpruhých (Barbus tetrazona)

8) Leibigův zákon minima říká, že

a) Kapacita prostředí umožňuje přežít pouze určitému množství organismů, které jsou na něj

vázány

b) Překročení letální hranice v působení byť jediného faktoru prostředí vede k zániku organismu

c) Minimální množství zdrojů působí kumulativně na jejich spotřebu
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9) Typickým zástupcem sudokopytníků nepřežvýkavých (Nonruminantia) je:

a) Nosorožec dvourohý (Diceros bicornis)

b) Hroch obojživelný (Hippopotamus amphibius)

c) Pakůň běloocasý (Connochaetes gnou)

10) Co znamená termín neotenie:

a) rozmnožování pomocí neoplozených vajec

b) schopnost rozmnožování jedinců s larválními znaky

c) odložení březosti u některých živočichů

11) Parthenogeneze je známa:

a) u měkkýšů, hmyzu, ptáků

b) u hmyzu, některých korýšů, pásovce

c) u hmyzu, některých korýšů, varanů

12) Penilní kost (os pennis) je charakteristickým znakem:

a) primátů

b) pštrosa

c) šelem

13) Termínem enrichement (počeštěně enričment)označujeme:

a) volnočasové aktivity zvířat chovaných v zajetí

b) oddělování pohlaví před pářením v řízeném chovu

c) proces odvykání na lidskou péči u zvířat v zoo

14) Termín „cekotrofie“ označuje:

a) parazitický způsob života ve střevech

b) požírání výkalů jiných druhů živočichů

c) primárně konzumaci vlastních výkalů

15) Způsob rozšiřování areálů druhů v souvislosti s dopravou, stěhováním lidí či zaváděním

hospodářských plodin či zvířat označujeme jako:

a) vikarizaci

b) vagilitu

c) antropochorii

16) Za domestikační změny u psa považujeme:

a) zmenšení lebky, pokles hmotnosti mozku, zmenšení zubů

b) zmenšení lebky, zvýšení hmotnosti mozku, zvětšení zubů

c) zvětšení lebky, zvýšení hmotnosti mozku, zmenšení zubů

17) Termínem „ridge“ se označuje

a) obrácený pruh srsti na hřbetě – viz. rhodéský ridgeback

b) jinak zbarvený, tzv. úhoří pruh srsti na hřbetě – viz. německý ovčák

c) lysina na temeni hlavy u starších psů
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18) Pravidlo Bergmanovo řeší se změnou teploty:

a) celkovou velikost těla

b) dobu vývoje jedince

c) stupeň pigmentace

19) Kůň je pro nearktickou zoogeografickou oblast před příchodem člověka:

a) původním druhem a vyskytoval se vždy

b) nepůvodním druhem a feralizoval zde po kolonizaci z Evropy

c) přišel s první vlnou osídlení amerického kontinentu přes Beringovu úžinu

20) Welfare je značení pro:

a) snahu o splnění požadavků na pohodu zvířat v chovu

b) způsob humanního usmrcení zvířete

c) úpravy vzhledu zvířat (kupírování apod.)

21) Gravidita feny trvá přibližně:

a) 31 dní

b) 62 dní

c) 90 dní

22) Embryonální latence (utajená březost) je:

a) skrývání gravidity samicí před samcem

b) pozastavení vývoje zárodku na druhově specifickou dobu

c) pozdější oplození ze spermií uchovaných v pohlavních drahách samice

23) Stupeň pigmentace klesá od teplých a vlhkých oblastí k suchým a studeným. To říká pravidlo:

a) Allenovo

b) Bergmanovo

c) Gloerovo

24) Kůň patří do řádu:

a) lichokopytníků

b) sudokopytníků

c) chudozubých

25) Opakem aestivace v nepříznivějším ročním období je:

a) dormance

b) diapauza

c) hibernace

26) Nejvýznamnějším přenašečem toxoplazmózy v chovech zvířat jsou:

a) synantropně žijící hlodavci

b) psi chovaní současně se zvířaty

c) domácí kočky pronikající ke zvířatům
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27) Karyotyp psa má:

a) 46 chromozómů

b) 112 chromozómů

c) 78 chromozómů

28) Termín voltinismus se vztahuje k:

a) schopnosti druhu osídlovat nová prostředí

b) variabilitě možností klidové pauzy druhu v závislosti na geografickém výskytu

c) počtu generací druhu za sezónu

29) Shlukování určitých živočichů nebo jejich vývojových stadií na omezeném prostoru

označujeme jako:

a) polyandrii

b) protandrii

c) gregarismus

30) Vyberte živočicha, který neprodělal proces feralizace

a) mustang

b) dingo

c) kasuár

31) Kůň označovaný jako plavák má srst zbarvenou převládající barvou:

a) hnědou

b) černou

c) žlutou

32) Starokladrubští koně jsou chováni v barevných variantách:

a) žlutá a černá

b) hnědá a bílá

c) bílá a černá

33) V jižní Americe se:

a) vyskytuje jediný druh medvěda

b) nevyskytuje žádný medvěd

c) vyskytují 4 druhy medvědů

34) Zvíře označované jako kančil patří mezi

a) sudokopytníky

b) lichokopytníky

c) hlodavce

35) Nejblíže příbuzným druhem k dikobrazům je

a) ježek východní

b) rypoš lysý

c) rosomák sibiřský
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36) Chov a ochrana zvířete „in situ“ znamená:

a) snahu o jeho udržení a namnožení v původním místě jeho výskytu

b) snahu o jeho udržení a namnožení zcela mimo přírodu v zoologických zahradách

c) snahu o jeho udržení a namnožení v jiném zoogeografickém regionu za účelem vzniku genové

rezervy

37) Ksukoly by jste hledali:

a) na Cejlonu

b) na Nové Guinei

c) na Madagaskaru

38) V České republice je podle současných poznatků znám výskyt

a) 3 druhů čolků

b) 7 druhů čolků

c) 10 druhů čolků

39) Největším živočichem na naší planetě je:

a) plejtvák obrovský (Balaenoptera musculus)

b) krakatice obrovská (Architeutis dux)

c) slon africký (Loxodonta africana)

40) Jediným druhem opice, který se stabilně vyskytuje na evropském kontinentě je:

a) makak rhesus (Macaca mulata)

b) makak magot (Macaca sylvanus)

c) makak červenolící (Macaca fuscata)

41) Akvarijní ryby známé jako labyrintky jsou charakteristické pro:

a) jihovýchodní Asii

b) jižní Ameriku

c) severní Afriku

42) Zabíjení partnera samičího pohlaví samcem je označováno jako:

a) paricida

b) filicida

c) uxoricida

43) Který z uvedených parazitů není odděleného pohlaví:

a) vrtejš

b) škrkavka

c) tasemnice

44) Mezi nepůvodní druhy ryb v ČR patří:

a) lipan podhorní

b) střevle potoční

c) slunečnice pestrá
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45) V brakické vodě se vyskytuje:

a) kančík červenohrdlý

b) stříkoun lapavý

c) rypoun Petersův

46) Která ryba vyskytující se v ČR je nejaktivnější v zimě?

a) jelec jesen

b) cejnek malý

c) mník jednovousý

47) Edafon je:

a) společenstvo živočichů bez sluchových orgánů

b) společenstvo živočichů obývajících půdu

c) společenstvo živočichů obývajících říční dno

48) Trávicí trubice je orgánem:

a) původu ektodermálního

b) původu mezodermálního

c) původu entodermálního

49) Svrchní část krunýře želvy je označována jako:

a) pleura

b) karapax

c) plastron

50) Juvenilní hormon:

a) blokuje vývoj imaginálních znaků u hmyzu

b) urychluje fyziologické stárnutí organismu

c) vyvolává pohlavní pud a touhu po zplození potomstva

Mgr 2019 - Varianta C

Mgr 2019 - Varianta C Stránka 6

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZFAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 

FAPPZ 
FAPPZ 



Varianta C 
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